

CON LA CRUZADA ECHAMOS LOS CIMIENTOS DE UNA NUEVA ERA

Palabras del Caudillo a las mujeres del Congreso Femenino Hispanoamericano

Les rogó que llevaran a sus países un mensaje de cariño de la Madre Patria

MADRID, 16 (CIFRA). — Esta mañana, en el palacio de El Pardo, fué visitado S. E. el Jefe del Estado por una nutridísima Comisión del primer Congreso hispanoamericano femenino, presidida por Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina. Figuraban en ella representantes de Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, El Salvador, Filipinas, Méjico, Perú, Paraguay, Uruguay y Puerto Rico. También asistieron al acto el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, quien fué presentando al Caudillo a las comisionadas.

La señora Laura de Crespo Toral, delegada del Ecuador, en nombre de todas las demás, dió lectura a unas cuartillas poniendo de manifiesto la inmensa alegría, gran dicha y ventura que les había sido deparada al poder saludar y rendir pleitesía al Jefe del Estado español. Añadió que las mujeres de Hispanoamérica han acudido gozosas a la cita convocada por el Instituto de Cultura Hispánica y la Sección Femenina española y se muestra altamente satisfecha de los magníficos resultados alcanzados después de muchas jornadas de intenso trabajo en el primer Congreso femenino hispanoamericano recientemente celebrado en Madrid.

Se refirió a la recomendación hecha por el Congreso de que los misioneros que vayan a Hispanoamérica sean de origen y formación hispana, o a lo más latinos, haciendo solicitar que los directores del catolicismo hispanoamericano ante las fuerzas anticatólicas (liberalismo, capitalismo, comunismo, masonería, etc.), asuman la firme postura recomendada en las encíclicas papales.

Mostró su complacencia porque la mayoría de las conclusiones adoptadas se encuentran ya en España y en plena vía de ensayo y de realización, así como de que hayan sido las mujeres españolas las primeras que han comprendido que la tarea de España está en América y que el futuro de las organizaciones españolas nacionales no está en ningún otro internacionalismo del mundo, tráfego, o a lo menos, extraño en nuestra escena, sino el empalmarse con las organizaciones similares de Hispanoamérica, estableciendo una corriente continua de pasos comunicantes de experiencia y de apoyos mutuos, hasta que alcancemos por fin en una meta, que estimamos próxima a plasmar, una verdadera comunidad de pueblos que ante los demás habrá de hacerles imbatibles.

La señora de Crespo Toral terminó diciendo: "Porque vos, señor, sois el capitán de la Cruzada española, el esforzado paladín de esta empresa, el que señaláis el camino y metas, el general victorioso de nuestros ideales, frente a todas las fuerzas coaligadas del mal: porque en vos, como en un espejo nos miramos y en él vemos la esperanza y la posibilidad de una victoria común, hacia vos, señor, van nuestros homenajes, nuestros plácemes, nuestro rendido afecto."

DISCURSO DEL CAUDILLO

El Caudillo contestó agradeciendo a la delegada de El Ecuador las palabras que en nombre de las congresistas le dirigió, felicitándose de que se encuentren (Pasa a la página octava)

EL CAUDILLO, CON LAS JUVENTUDES CAMPESINAS



S. E. el Jefe del Estado, durante la entrega de copas a las parejas de Cintruénigo (Navarra) y El Espinar (Madrid), que resultaron vencedoras en el concurso nacional de cava y corta de leña, respectivamente, celebrado con motivo de la festividad de San Isidro, Patrón de la Sección de Rurales del Frente de Juventudes. (Fot. CIFRA GRAFICA).

ESPAÑA, ADMITIDA EN LA ORGANIZACION MUNDIAL DE SANIDAD (O. N. U.)

EL ACUERDO, COMUNICADO OFICIALMENTE A NUESTRO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Los Sindicatos belgas, de tendencia socialista, piden un cambio de actitud respecto a nuestro país «por su importancia estratégica»

GINEBRA, 16. (Urgente). (EFE).—España ha sido admitida en la cuarta Asamblea de la organización sanitaria mundial por 50 votos a favor, uno en contra y seis abstenciones. Votó en contra Méjico y se abstuvieron India, Yugoslavia, Uruguay, Israel, Hungría y Etiopía.

¿Qué es lo que pasa?

BALTIMORE, 16. (EFE). — Un coche del servicio de bomberos y una ambulancia acudieron rápidamente a recoger a un pintor que oscilaba en el palo de una bandera, a 600 pies por encima de una concurrida plaza del barrio negro de la ciudad. Cuando se iniciaban las tareas para proceder a su salvamento, el pintor se dio cuenta y preguntó: "¿Qué diablos pasa?"

TORNADO EN LA INDIA

Doscientos muertos y mil heridos

CALCUTA, 16. (EFE). — Doscientos muertos y mil heridos, por lo menos, han resultado, a consecuencia del torpado que azotó el distrito de Faridpur, al Este del Pakistán. Son los primeros detalles que llegaron después de tres días de haber barrido el huracán una zona de pueblos. (Pasa a la página octava)

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO EJEMPLAR

5 PATRIA 70

HORAS CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.780
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA
Jueves, 17 de mayo de 1951

Teléfono 2593-2595 (6 líneas)
Apertado en Correos, 76

Una Junta militar asume el Poder en Bolivia

Está presidida por el general Hugo Ballivian, agregado militar a la Embajada de Madrid, hasta hace tres meses

El Presidente Urriolagoitia entrega voluntariamente el mando y se ausenta del país

LA PAZ, 16 (Urgente). — (EFE). — EL PRESIDENTE MAMERTO URRIOLAGOITIA HA DIMITIDO Y CIRCULA EL RUMOR DE QUE HA MARCHADO A CHILE. UNA JUNTA MILITAR PRESIDIDA POR EL GENERAL HUGO BALLIVIAN SE HA HECHO CARGO DEL PODER Y HA PROCLAMADO EL ESTADO DE SITIO EN TODO EL PAIS.

SE CONFIRMA LA DIMISION

LA PAZ, 16 (EFE). — El dimitido presidente de la República boliviana, Mamerto Urriolagoitia, manifestó esta mañana al comandante en jefe del Ejército, general Ovidio Quiroga, que marcharía a Arica (Chile), y a Washington, según informa la United Press. Agrega que Urriolagoitia salió en automóvil a las seis de la mañana.

MENSAJE DE DESPEDIDA

LA PAZ, 16. (EFE).—El presidente de la República boliviana, Mamerto Urriolagoitia, ha dado a la publicidad el siguiente mensaje de renuncia a la primera magistratura de la nación:



PRESIDENTE URRIOLAGOITIA

"Pese a los constantes esfuerzos que hice para encauzar la lucha política por procedimientos de paz y tranquilidad, no he podido apaciguar los ánimos y la patria se halla nuevamente colocada en un dilema de su existencia: salvar la democracia o entregar el Poder a quienes la combatirían para aniquilarla. Por esto hago entrega del alto cargo de presidente constitucional de la República, que me confiaron los pueblos, a las fuerzas armadas, institución tutelar de la patria que conserva limpias tradiciones."

Fido a los bolivianos en esta hora difícil que unidos todos, y Dios mediante, se pueda preservar la democracia y el porvenir de las instituciones republicanas."

PERSONALIDAD DEL GENERAL VALLIVIAN

LA PAZ, 16. (Urgente). (EFE). El general Hugo Vallivian, presidente de la Junta militar que ha asumido esta mañana el Poder en Bolivia, está considerado como una de las figuras militares más destacadas de Bolivia, por su acendrado patriotismo y competencia profesional. Desempeñó el cargo de agregado militar en la Embajada de Bolivia en España, hasta hace tres meses, en que abandonó este cargo para trasladarse a La Paz, donde fué nombrado subsecretario de la Guerra. Es miembro de una gran familia boliviana.

Misa de comunión en el Hogar "José Antonio"



Como final de los ejercicios espirituales que bajo la dirección del R. P. Crespo, párroco de Santa Escolástica, han venido celebrándose en el Hogar femenino "José Antonio", de "Auxilio Social", el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, ofició ayer mañana, en la capilla de dicho Hogar, una solemne misa de comunión general a la que asistieron el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Pedro Jiménez Castro; delegado provincial de "Auxilio Social", camarada Labella Dávalos; administrador provincial de la Obra, camarada Amigo; jerarquías de la misma y personal rector del Hogar, todos los cuales se acercaron a la Sagrada Mesa en unión de las niñas acogidas en dicho centro.

El capellán del Hogar y cura párroco de la iglesia de Santa María de la Alhambra, don Francisco Caballero, auxilió en el solemne acto al señor Arzobispo, quien al final pronunció una sentida plática.

Después, la dirección del Hogar obsequió con un desayuno al señor Arzobispo y jerarquías del Movimiento, y, finalmente, tras de recorrer todas las dependencias del establecimiento, el doctor Santos Olivera hizo a las acogidas algunas preguntas sobre materia religiosa.

Nuestro Revido. Prelado tuvo frases de encendido elogio para la gran obra cristiana de "Auxilio Social" y, una vez más, salió magníficamente impresionado de su nueva visita al Hogar "José Antonio".

¡Pues era verdad que se había fugado!

CHICAGO, 16. (EFE). — Durante veinticuatro horas los guardianes del correccional de esta ciudad creyeron que el preso de confianza Frank Lucius, se había "perdido" en algún rincón de la gran prisión. Pero pasado ese prudencial plazo, llegaron a la triste conclusión de que el "buen preso" había decidido fugarse.

Apuntes DE GRANADA

UNA FRASE ESTEREOTIPADA

A PENAS el sol ha calentado un poco y han aparecido en la calle las primeras jovencitas vistiendo blusas y trajes de manga corta, la gente ha comenzado a hablar del verano, como si estuvieramos en él. Y por ahí están surgiendo ya las frases estereotipadas, pues como ustedes saben muy bien, lo mismo que hay espectáculos de verano y dulces de verano, hay también frases de verano. Una de ellas, la de que "en verano no se viste", cuenta con más de tres cuartos de siglo y ha sido usada por muy peregrinos ingenios de las postrimerías del siglo XIX y también de los comienzos de nuestra propia centuria, épocas ambas muy dadas a las frases, tanto en los corrillos políticos como en las tertulias de café. Hasta nosotros han llegado muchas de aquellas frases, que sólo comprendemos en los labios de señores con americana de alpaca. La americana de alpaca —según la moda de entonces— no "vestía", pero es que "en verano no se viste". He aquí la frase, una frase que sigue repitiéndose cada verano con admirable puntualidad y notable extensión geográfica; una frase que no se quedó únicamente para uso de señores con americana de alpaca, sino que aún está viva y siempre actual y a propósito para muchos comentarios.

A lo que parece, a principios del siglo pasado "se vestía" aún en verano. Eran los mismos levitones, los mismos cuellos y los mismos botines del invierno. Como, poco antes, no podía servir de pretexto la temperatura para andar por casa sin casaca y sin peluca blanca. La frase relativa al desgaire de la ropa en verano vino cuando ya se había llegado a vestir con mucha menos solemnidad.

Cuando de verdad ha comenzado a "no vestirse" en el verano ha sido hace muy poco tiempo. Y aun no de una manera general y resuelta. Todavía es pronto para desprenderse del dogal de la corbata, pero no tardaremos en hacerlo y escucharemos la incorrección que ello supone en el estereotipado frase que acabamos de comentar: "en verano no se viste". Quizá por eso veamos en los escaparates esos "frescos lavables" de tan infima calidad y de tan elevado precio. No le encontramos otra justificación.

EN ATARFE, MONTEFRIO Y SANTA FE SE CELEBRA LA FIESTA DE SAN ISIDRO

Concursos de cava y de oficios, presenciados por las jerarquías del Frente de Juventudes (De nuestros corresponsales)

Atarfe

FIESTAS DE SAN ISIDRO.—Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, se celebró un concurso de cava, organizado por la Sección Rural del Frente de Juventudes. El concurso se celebró en los terrenos próximos al campo de deportes y fue presenciado por numeroso público. Asistieron el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna; inspector de la zona, camarada Jiménez Zafra; jefe local del Movimiento, camarada Luis López; delegado comarcal del Frente de Juventudes, camarada López Vilchez y demás jerarquías locales. Rindió honores al jefe del Distrito, la centuria "Alcazar de Toledo", de las Falanges Juveniles de Franco.

El jurado calificador de las pruebas estuvo constituido por las jerarquías locales sindicales y de la Hermandad de Labradores, que otorgaron el primer premio al camarada Manuel Román García; el segundo, al camarada José Gutiérrez; y el tercero, al camarada José Osuna Braceto.

El reparto de premios se celebró en el Hogar del Frente de Juventudes, interviniendo el camarada Jiménez Zafra, que explicó el significado de estos concursos de oficio; y el jefe del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna, que desarrolló brillantemente una lección alusiva a San Isidro Labrador, Patrón de la juventud campesina. Terminó el acto cantándose por todos el himno "Prie-tax las filax".

Montefrío

FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO.—Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, Patrón de las juventudes campesinas, el Frente de Juventudes celebró diversos actos. Por la mañana hubo una misa en la iglesia parroquial de la Encarnación, oficiada por el señor cura párroco y asesor religioso de la organización, don Torcuato Izquierdo Padilla. Asistieron las autoridades y jerarquías locales y las centurias "Hippo-Nova" y "Martín Santaella"; por la tarde, se celebró un concurso de Prensa de centurias, siendo adjudicado el primer premio al camarada Manuel Morales Ibáñez. A continuación se disputó un concurso de cava, resultando vencedor...

Economía y FINANZAS

CAMBIO DE MONEDA EXTRANJERA
MADRID, 16. (CIFRA). — Cambio de moneda extranjera en el mercado libre de divisas: dólares U. S. A., 30,87; cuenta Cuba, 39,65; Alemania, 39,77; Bolivia, 39,65; Paraguay, 39,65; pesos mexicanos, 4,655; libras esterlinas, 110,945; francos marroquíes, 11,325; suizas, 91,98; escudos, 137,20; florines, 1037,445; coronas suecas, 7,655; danesas, 5,855; noruegas, 5,59.

Numerosos vendedores e industriales, multados por infracción en materia de abastos

Terminará el lunes el plazo de admisión de las hojas de empadronamiento

Esta tarde se reunirá el Pleno municipal

Por infracciones en materia de abastecimientos, la Alcaldía ha impuesto las siguientes sanciones a los industriales y comerciantes citados a continuación:

Multas de 50 pesetas a industrial don Miguel López Alvarez, con domicilio en la carretera de la Sierra, 37, por fabricar piezas de pan faltas de coadura; a don Rafael Hita Vilchez, vecino de Nívar, por faltarle cincuenta gramos a las piezas de pan de un kilo; y a don José Gómez Jiménez, con domicilio en Carril del Picón, 12, por falta de cuarenta gramos en las piezas de pan, que debían de tener un kilo.

Multas de 200 pesetas a don Manuel Puertas Navarro, de La Zubia, establecido con un puesto de patatas en la nave de las Montañas, 7, del Mercado, de esta capital, por intervenirle una pesa de kilo con falta de cien gramos que utilizaba para pesar aquel artículo; y a don Manuel Piazas Rodríguez, dueño de la carbonería situada en el Callejón de Capuchinas, 29, por ocuparse una pesa de kilo a la que faltaban noventa gramos, que utilizaba para pesar el carbón.

Multas de 300 pesetas, a doña Fernando Ríos Delgado, domiciliada en Santa Ana, 44, la cual fué sorprendida en su puesto de venta de guifa en la nave primera de Capuchinas, utilizando una pesa de kilo a la que faltaban ciento cincuenta gramos, interviniéndosele además otra de quinientos gramos con falta de cien.

ADMISION DE HOJAS DE EMPADRONAMIENTO

La Alcaldía nos remite para su publicación la siguiente nota: "Al propio tiempo que se continúa alentando por este Ayuntamiento a todos los vecinos que no hubiesen sido objeto de inscripción en el censo y padrón vecinal, para que continúen presentando las oportunas hojas declaratorias, se advierte, sin embargo, que hallándose en ultimación dicho servicio y presto para su remisión y aprobación por la superioridad, solamente se admitirán por este Negociado, hojas de inscripción hasta el lunes próximo inclusive, previniéndose que una vez pasado este plazo no se volverán a admitir más, devolviéndose las que se presentaran con posterioridad.

Moral Vilchez AGENTE DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA OFRECE

CASAS, HIPOTECAS, SOLARES, RUSTICAS, HOTELES, TRASPASOS TODOS PRECIOS
Oficinas: PUENTEZUELAS, 2
Teléfono 2244
Casa particular: teléfono 4363.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cupón pro-ciegos

FAJAS MARIA

Participa a su distinguida clientela que ha recibido los tubulares marca OFELIA elástica en todos los sentidos, la faja pantalón marca ESTETICA y el SOSTEN ORQUIDEA, cuyos artículos esperaban muchas señoras.

MESONES, 15. — Teléfono 4600

511

ALQUILERES

A LQUILO dos pisos céntricos, amueblados, en 330 pesetas y 450 pesetas. Razón: Almona del Picón, 1. (167)

VENTAS

B OMBAS "Ideal". Para fiegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. Granada. (14)

COMPRAS

C OMPRAMOS cortillos de chapas nuevas de zinc, dos pesetas kilo, de cinco a siete tarde. Ferraven Pasaje de Robles Pozo. (189)

La obligación de verificar inscripciones y las ventajitas que derivan de ellas son ya notorias y deben de ser harto conocidas por todos; pero se advierte a todos también que las necesidades del servicio en trance de ultimarse no permiten más aplazamientos ni condonaciones de los negligentes y morosos que van en perjuicio del servicio en cuestión".

REUNIONES DEL PLENO Y LA PERMANENTE

Esta tarde, a las ocho, en segunda convocatoria se reunirá el Pleno de la Corporación municipal, para tratar de problemas relacionados con los abastecimientos. Mañana, a las siete, se reunirá la Comisión permanente para despachar asuntos de trámite.

LOS PROGRAMAS DEL CORPUS

El teniente de alcalde presidente de la Comisión municipal de Fiestas, señor Morales Souvillon, ha tenido la atención de remitirnos diez ejemplares del programa anunciador de las próximas fiestas del Corpus. El programa, admirablemente impreso en la litografía de don José Ventura Hita, ostenta en la cubierta el magnífico dibujo del notable artista señor Parrizas, premiado en el concurso celebrado recientemente para dicho fin. Agradecemos el envío.

Elección de vocales para la Comisión permanente del Montepío de Artes Gráficas

Este mes serán renovadas las Juntas de conciliación sindicales. Dentro de este mes, y antes del próximo día 31, deberán estar renovadas todas las Juntas de conciliación sindical, y sus respectivas presencias. Estas Juntas corresponden a los veintitrés Sindicatos existentes en nuestra capital y a la Cámara Oficial Sindical Agraria. También será renovada la Junta de conciliación de cada Delegación comarcal y su respectiva Hermandad.

VOCALES PARA LA COMISION PERMANENTE DEL MONTEPIO DE ARTES GRAFICAS

Ayer tarde, a las siete, se reunió en la C. N. S. la Junta económica-social del Sindicato provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas con objeto de proceder a la elección de los miembros de la Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Artes Gráficas, que estará compuesta por un empresario y un obrero de Artes Gráficas y dos obreros de Prensa. Resultaron elegidos, como vocal empresario, don José Ventura Hita, y vocal obrero don Alfonso Montes Romero, por Artes Gráficas; y vocales de Prensa, los vocales obreros don Francisco Marro, de los talleres de PATRIA y don Francisco García Miguez, de los de "Ideal".

EMPRESAS Y PRODUCTORES MODELO

Ayer fueron cursadas instrucciones a todos los Sindicatos sobre la elección de las empresas y productores modelo que han de ser propuestos por la Delegación provincial a la Delegación nacional, con vistas al próximo 18 de julio.

TRASPASO magnifico negocio

PROPIO PARA SEÑORAS O SEÑORITAS
Informes: Sra. AMOR-MOLINA
BANCO DE ESPARA

COMPRO ALHAJAS

BRILLANTES ORO, PLATA, PLATINO, Y PAPEL-TAS DEL MONTE DE PIEDAD
PAGO ALTOS PRECIOS
SR. SANCHEZ. HOTEL SUIZO.— Teléfono 1547. — GRANADA

HOY

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en la mitra de San Isidro. La vigilia de la Asunción. Nocturna correspondiente al turno de octavo-septimo. "San Francisco de Asís". La vela al Santísimo en la iglesia de Santo Domingo, correspondiente al turno de octavo-septimo. "Santa Margarita de Hungría".

En Santo Domingo, durante todo este mes, cultos de las Flores en honor de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la tarde. Los días festivos, a las siete y media. La parte musical está a cargo de las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia.

En el santuario del Perpetuo Socorro, séptimo aniversario de la solemnidad novena con sermones a cargo del Reverendo P. Angel Carrillo, rector de la Residencia de Carmela. El día 20, a las siete de la tarde, procesión con el cuadro de la Virgen, con asistencia del señor Arzobispo. Los cultos de la mañana se celebrarán a las diez, con solemnidad cantada y loa de la tarde, a las siete y media.

Durante todo el mes de mayo, ejercicio de las Flores, mañana y tarde, a las siete y media, con pláticas.

En el Sagrado Corazón, todas las tardes, a las seis y media, cultos del mes de María, con asistencia de los congregantes de la Inmaculada y San Francisco Javier.

En los Agustinos (Hospital), quinto aniversario de la novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las siete, con plática por el Rvdo. Padre Julián Esteban.

En San Pedro, a las ocho de la tarde, cuarto ejercicio de la novena en honor de Santa Rita de Casia, con sermón por el Rvdo. P. Crespo, O. P. El día 25, a las diez de la mañana, se celebrará la función solemne.

En la capilla de las Es-

cueltas Salesianas, segundo ejercicio de la solemnidad novena en honor de María Auxiliadora. Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas de comunión; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio.

Esta tarde, a las cinco, en los PP. Redentoristas, solemne función religiosa especial para los enfermos e impedidos, retransmitida por la emisora local.

Mañana tarde, a las ocho, en San Agustín, procesión para ganar el Jubileo del Año Santo. Saldrá de la basílica de San Juan de Dios.

En los Capuchinos, durante los días 13, 19 y 20, solemne triduo en honor de San Félix de Cantalicio. A las nueve, misa con lectura del ejercicio y por la tarde, los cultos solemnes, con plática por el Rvdo. P. Félix María de Lo-Pa. Custodio General de los PP. Capuchinos, de Andalucía.

Mañana, a las siete y media de la tarde, en la Casa diocesana de Acción Católica, círculo de estudios para maestras.

Mañana, a la misma hora, otra función especial para los niños y niñas con acto de consagración a la Virgen del Perpetuo Socorro. Las madres deberán llevar incluso a sus hijos más pequeños para que reciban la bendición del Santísimo, llevando consigo una flor para ofrecerla a la Virgen.

Mañana, a las seis de la tarde, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el señor Arzobispo administrará el sacramento de la Confirmación a los niños y niñas de los colegios nacionales, admitiéndose también personas adultas.

La segunda tanda de confirmaciones será el sábado, a la misma hora, en la iglesia del Sagrado, y la tercera, el día 4 de julio, a las once de la mañana, en la parroquia de Nuestro Salvador.

El tiempo

La nubosidad fué escasa en toda España, a excepción de Baleares y la zona comprendida entre Santander y Vizcaya. Tiempo probable: Buen tiempo en toda España. Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados en Huelva, y mínima de cero grados, en Burgos y Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, a las 14,35 horas, 25 grados; mínima de hoy, 7,3 grados, a las siete

horas. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 22,4 grados; a las 3,40 de la tarde: mínima, 6,2 grados; a las 5,30 de la mañana, presión, 759,5 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 95 kilómetros; dominante Suroeste. Sale el sol, a las 6,05 de la mañana; se pone a las 8,17 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Reafirmaciones por hoy. Sala de lo civil.—Pliego del Juzgado de Ronda, sobre rescisión de contrato. Apellado, don Miguel Moscoso; apelado, don Juan Galvante. Procurador, señor Taboada. Secretaria del señor Dancuasa. Pliego del Juzgado de Cuevas de Almanzora, sobre desahucio de finca urbana. Apellado, el Ayuntamiento; apelado, doña María Remedios de Tena. Procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Dancuasa. Sala de lo criminal.—Pliego del Juzgado de Utiel, por lesiones, contra Enrique Fuentes Alvarez. Abogado, señor Lillo; procurador, señor Vilchez. Secretaria del señor Dancuasa. Causa del Juzgado de Santa Fe, por apropiación indebida, contra Victoriano Rodríguez, Abogado, señor Marsat; procurador, señor Puerta. Secretaria del señor Valverde. Causa del Juzgado de Santa Fe, por robo, contra José López y otro. Abogado, señor Lucena; procurador, señor Valverde. Causa del Juzgado de Utiel, por lesiones, contra José Sánchez León. Secretaria del señor Valverde. Causa del Juzgado número 1, de Granada, por lesiones, contra José Porcel Domingo. Abogado, señor Linares; procurador, señor Ceres. Secretaria del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Palayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Díaz de la Guardia, Gran Vía, 20;

doña Marina Romero Montes San Jerónimo, 7; doña Josefina Maldonado García, plaza de Gracia, 2; don Narciso Veldía Duro, calle Real de Cartuja; y don Jesús Olivares Ruiz Reyes Católicos, 22.

Sepa usted que...

...el día 11 de junio expirará el plazo de presentación de documentos para optar a las siete plazas de practicantes cuartos, vacantes en la Beneficencia provincial de Alicante.

...algunos en vigor las facilidades concedidas por el Ayuntamiento para el recovo, pintura y blanqueo de fachadas

y medianerías con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

...el lunes dará un concierto de guitarra, en el Liceo, el joven artista José Luis Aucante.

...el sábado dará una conferencia en la Universidad al catedrático de la Central, don José Gamón Aznar.

Juega en la TOMBOLA DE CARIDAD, y Juega con alegría tus pesetas, aunque sean pocas. Llevarán la felicidad de un hogar sano a centenares de familias que hoy viven en la miseria de una cueva.

Publicidad en Prensa

ES LA MAS EFICAZ, Y POR LO TANTO, LE HAREMOS AUMENTAR SU NEGOCIO CON UN MINIMO DE GASTO. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de éstos que utilice para su anuncio.

SOLICITE INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

CARTAS MARROQUIES

Masonería, comunismo, separatismo y marxismo

Al Excmo. señor don Emilio Esteban-Infantes, caudillo de la República, soldado ejemplar de la Patria...

La voz del primer capitán de España, del Caudillo de los españoles, acaba de restallar en la Asamblea Nacional del Camarero...

Es hora de arrojar los residuos pútridos que intentan contaminar y hacer ineficaz nuestro Movimiento nacional...

Y aquí, sigue habiendo masones y marxistas que actúan en la sombra, con las puertas de la Zona Internacional abiertas...

Bien ha hecho el Caudillo en apuntar tan certeramente a este gran problema de los traidores, ante los representantes del campo español...

Están en todas partes, junto a los que merecieron confianza de la primera magistratura nacional...

Tú y yo los conocemos bien, camarada. Ahí quizás sea más difícil la identificación; aquí, la generosidad excesiva...

Masonería, Comunismo, Marxismo y Separatismo. ¿Hasta cuándo, Señor, va a durar nuestra inquietud patriótica...

Julio DE MAEZTU ("Coronel X")

CONTRA SRA. DE LAS ANGUSTIAS

Póbrico de Pasta de Esparto para Papel Sociedad Anónima en Liquidación

GRANADA CONVOCATORIA

No habiendo concurrido número bastante de accionistas, ni de capital social, para la celebración de la Junta general ordinaria...

Los señores accionistas deberán atenerse a los preceptos del Código de Comercio y Estatutos Sociales...

Música

Nuevo concierto de José Luis Auger, el día 21 en el Liceo

Mañana dará otro recital en Motril

En vista del resonante éxito obtenido por el eminente y joven concertista de guitarra madrileño...

Oportunamente daremos a conocer la hora y el programa. José Luis Auger se encuentra estos días en Motril...

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Alimentación. Se cita a todos los componentes del Grupo Económico de Churros, Tortas y Bollos...

Obra Sindical de Cooperación. Se advierte a todos los propietarios de monte espartizales, públicos y privados...

AUXILIO SOCIAL Retirada de emblemas. A partir de hoy, todos los industriales deberán retirar en estas oficinas los emblemas...

SECCION FEMENINA Exámenes. En el Instituto "Gandul" se celebrarán el próximo sábado...

III Asamblea de la Sociedad Andaluza de Otorrinolaringología

Se celebrará en nuestra ciudad durante los días 18 al 22 de junio

Vendrán especialistas de toda España

Durante los días 18 al 22 del próximo mes de junio se celebrará en nuestra capital la III Asamblea de la Sociedad Andaluza de Otorrinolaringología...

Se espera una gran concurrencia de especialistas de toda España, en honor de los cuales la Comisión organizadora prepara un interesante programa artístico...

ALUMNOS DE LA ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD, EN GRANADA

Ayer llegaron a nuestra capital diecisiete alumnos de la Escuela Nacional de Sanidad—médicos, farmacéuticos y veterinarios—que actualmente siguen el cuarto curso móvil de Parasitología...

Los cursillistas visitaron el Instituto Nacional de Parasitología, donde fueron recibidos por los doctores López-Neyra y López-Prior. Ayer mismo comenzaron las tareas práctico-doctrinales...

Máquinas de coser y fotográficas, baterías de cocina y aparatos de "radio", principales premios de ayer, en la Tómbola

Fueron pagadas ocho colecciones completas de refranes y frases

El premio de honor de anoche, al número 37.787, serie F

Con la misma animación de días anteriores continuó funcionando ayer la tómbola de Caridad, siendo muy elevado el número de premios...

Con una bicicleta de la casa "Orbea" resultó agraciada doña Mercedes Gómez Alvar, casada, con domicilio en la carretera de la Sierra...

Otro afortunado fue don Alejandro García Miralles, dueño del establecimiento "Helados Moneris", a quien le tocó una máquina fotográfica "Mikra".

Don Juan Escudero Rodríguez, vecino de Colomera, propietario de la línea de autobuses que hacen servicio entre aquel pueblo y la capital...

UN APARATO DE RADIO, A OTRO ESTUDIANTE

Al estudiante don Valeriano Torres Olmedo, domiciliado en Gran Vía, 5, tercer derecha, le correspondió otro aparato de radio tipo "Marconi-P. 51".

Hogar del Productor, de la Obra Sindical Educación y Descanso

Se celebrará en nuestra ciudad durante los días 18 al 22 de junio

Vendrán especialistas de toda España

Durante los días 18 al 22 del próximo mes de junio se celebrará en nuestra capital la III Asamblea de la Sociedad Andaluza de Otorrinolaringología...

Se espera una gran concurrencia de especialistas de toda España, en honor de los cuales la Comisión organizadora prepara un interesante programa artístico...

ALUMNOS DE LA ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD, EN GRANADA

Ayer llegaron a nuestra capital diecisiete alumnos de la Escuela Nacional de Sanidad—médicos, farmacéuticos y veterinarios—que actualmente siguen el cuarto curso móvil de Parasitología...

Los cursillistas visitaron el Instituto Nacional de Parasitología, donde fueron recibidos por los doctores López-Neyra y López-Prior. Ayer mismo comenzaron las tareas práctico-doctrinales...



Entre miles de maravillosas corbatas elija las de su uso personal y las que necesite para los regalos de las próximas fiestas. La magnífica exposición que en el escaparate central de la calle Reyes Católicos tiene Pañería y Camisería ROYAL...

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. - S. Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 "

MUNDO MUNDILLO. Negocio seguro. Tómbola. Fiesta de los grandes y los chicos, donde ninguno protesta, ni los pobres ni los ricos!

¡OPPOSITORES! Para las numerosas plazas convocadas - los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales...

Por unas pocas pesetas se puede jugar barato y divertirse usando un rete con visperas tan completas. Es difícil, al frecuente esta caleta sin par que no llegue usted a saber que no hay premio la cuenta.

Una cuenta le han abierto en el celestial Edén, y así cobrará por oírte, con interés o sin por oírte. Es la Tómbola en verdad la fiesta de mayor color, porque es la llave del Obleo si juega por caridad!

Hogar del Productor, de la Obra Sindical Educación y Descanso CONCURSO Se saca a concurso los servicios del BAR-COCINA del Hogar del Productor de Granada...

El DOMINGO, día 20. Grandiosa novillada con reses de don FRANCISCO GALLARDO, de La Carolina PARA Enrique VELEZ, Miguel MONTENEGRO y Antonio GALLARDO LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CUATRO Y MEDIA Al final de la corrida serán desencajonados ante el público los SEIS HERMOSOS TOROS de PABLO ROMERO que se lidiarán el día del Corpus

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 16 (CIFRA). — En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 1.000 PESETAS	
UNIDAD, DECENA Y CENTENA.	
014 029 040 059 062 079 103	
157 163 289 326 390 401 438	
503 515 579 595 602 638 669	
676 722 764 833 836 864 878	
885 907 921 929 948	
CON 500 PESETAS	
MIL. — 050 099 118 230 269	
290 323 399 483 490 531 556	
578 581 589 622 632 641 658	
683 692 705 714 736 773 791	
796 842 861 881 943 960 961	
986 993 996	
CON 200 PESETAS	
DOS MIL. — 022 052 065 068	
075 156 166 187 250 279 282	
293 326 385 420 446 455 458	
488 504 538 574 629 683 713	
740 743 754 793 799 834 843	
CON 100 PESETAS	
TRES MIL. — 001 147 150 152	
198 423 459 468 494 523 536	
644 667 682 706 721 726 728	
821 838 841 857 890 934 996	
CON 50 PESETAS	
CUATRO MIL. — 049 075 141	
169 180 203 205 220 266 302	
322 378 404 568 593 707 712	
740 770 809 832 833 934 992	
CON 25 PESETAS	
CINCO MIL. — 040 051 095	
133 151 152 252 274 313 391	
396 404 459 491 634 661 689	
723 748 753 757 803 834 886	
CON 10 PESETAS	
SEIS MIL. — 109 128 206 311	
359 388 436 461 486 499 544	
562 631 656 685 687 705 757	
783 803 877 888 941 957	
CON 5 PESETAS	
SIETE MIL. — 004 005 078	
107 110 117 212 235 272 326	
330 333 394 402 403 407 419	
540 636 661 773 777 787 822	
832 846 912 934 912 934 948	
979 985 990	
CON 2 PESETAS	
OCHO MIL. — 011 023 102 106	
109 142 158 214 260 351 456	
477 567 628 629 645 674 675	
717 787 783 801 831 841 909	
913 972 996	
CON 1 PESETA	
NOVE MIL. — 003 053 132	
160 186 192 203 220 244 315	
335 350 383 393 408 444 460	
615 644 654 803 820 845 946	
861 877 879 907 908 909 984	
CON 0,50 PESETA	
DIEZ MIL. — 013 033 069 081	
139 139 204 238 256 352 371	
406 432 446 488 518 615 627	
637 646 656 658 713 724 735	
820 919 924	
CON 0,25 PESETA	
ONCE MIL. — 029 057 092 105	
106 121 145 174 182 193 211	
231 271 280 304 395 474 733	
735 791 808 849 879 895 972	
973	
CON 0,125 PESETA	
DOCE MIL. — 001 022 067 096	
149 166 309 428 500 537 612	
615 622 682 739 779 805 981	
CON 0,0625 PESETA	
TRECE MIL. — 007 009 028	
032 034 040 052 095 218 222	
318 321 422 425 482 507 528	
529 533 711 725 736 739 777	
831 873 888 964 987	
CON 0,03125 PESETA	
CATORCE MIL. — 009 061 131	
135 144 142 254 322 335 330	
334 356 368 488 497 592 603	
608 664 760 921 938 968 975	
992 995	
CON 0,015625 PESETA	
QUINCE MIL. — 019 050 081	
095 116 129 155 187 224 235	
238 265 296 301 343 347 352	
395 413 442 475 535 661 688	
728 732 749 762 792 823 864	
913 936 961 965 986 998	
CON 0,0078125 PESETA	
DIECISEIS MIL. — 010 011 059	
061 107 131 168 208 227 270	
307 318 326 393 438 455 470	
557 569 616 632 726 771 793	
814 844 878 904 978	
132 161 163 176 198 251 281	
CON 0,00390625 PESETA	
DIECISIETE MIL. — 005 068 075	
283 300 301 308 322 342 384	
420 440 452 456 459 470 484	

PREMIOS MAYORES

CON 400.000 PESETAS	
20.028 Jerez de la Frontera.	
CON 200.000 PESETAS	
41.784 Madrid	
CON 100.000 PESETAS	
24.057 Valencia	
CON 6.000 PESETAS	
1.488 Málaga, Lugo, Madrid, Barcelona.	30.840 Valencia.
4.207 Hinojosa del Duque, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Burgos.	34.239 Puerto Real, Sevilla, Palencia, León, Valencia.
22.113 Priego, Guadalajara, San Sebastián, León, Vélez-Málaga.	42.703 Madrid.
48.883 Vélez-Málaga, San Sebastián, O Viedo, Córdoba.	
25.801 Las Palmas, Valencia, Bilbao, Madrid	52.290 Linares, Osuna, Salamanca.
27.074 Rivas, Sevilla, Alcoy, Alicante.	
325 568 589 610 632 660 690	TREINTA MIL. — 099 115 117
706 710 427 748 769 855 879	121 123 193 199 205 216 219
903 905 919 931 967	245 272 307 319 372 492 602
DIECIOCHO MIL. — 055 095 154	
156 208 214 260 304 331 355	679 707 739 741 812 826 867
381 406 414 439 550 585 705	868 928 958 996
712 776 781 804 807 833 836	TREINTA Y UN MIL. — 062 147
840 846 892 949 956	263 310 329 357 376 379 439
DIECINUEVE MIL. — 012 073	
111 131 187 241 261 267 268	440 478 485 540 757 830 837
279 300 321 349 369 384 403	943 902 946 977 987
469 474 488 586 595 659 716	TREINTA Y DOS MIL. — 015 108
736 807 892 910 956 948	331 388 480 502 541 614 664
VEINTE MIL. — 017 101 132	
151 111 182 189 220 269 382	678 681 827 859 877 889 900
394 399 470 532 534 543 558	973
559 590 672 686 772 782 848	TREINTA Y TRES MIL. — 057
905 922	096 097 163 273 279 280 331
VEINTIUN MIL. — 038 094 096	
154 156 208 240 250 334 338	499 500 576 623 666 815 834
436 440 511 577 611 644 672	344 354 379 381 382 394 413
726 732 736 748 936	897 903 959 982
VEINTIDOS MIL. — 084 129 144	
162 180 206 247 262 287 367	TREINTA Y CUATRO MIL. — 003
379 390 441 474 557 535 627	030 035 073 120 198 265 281
632 681 812 871 920 926 927	346 448 503 617 674 640 701
931 937 943 987	790 824 948
VEINTISEIS MIL. — 044 098	
100 134 137 142 160 257 262	TREINTA Y CINCO MIL. — 007
275 282 322 356 364 379 417	035 060 084 096 154 158 173
438 445 462 468 492 533 555	209 255 259 268 309 399 408
617 624 629 631 636 693 702	470 485 516 539 540 548 591
723 814 838 849 901 927 945	593 650 672 685 724 728 739
VEINTICUATRO MIL. — 032 044	
066 074 129 147 182 292 309	803 808 814 827 880 881 886
350 356 367 385 421 473 475	921 923 994
477 495 514 610 641 650 692	TREINTA Y SEIS MIL. — 012
712 758 784 785 806 823 858	039 102 110 111 144 162 221
892 941 997	232 273 278 344 466 500 517
VEINTICINCO MIL. — 026 040	
046 085 145 195 222 241 298	551 596 635 640 649 652 658
356 407 426 444 454 495 511	716 758 760 775 907 915
522 535 550 607 692 700 730	TREINTA Y SIETE MIL. — 040
750 752 770 775 789 925 933	174 269 332 355 361 421 501
VEINTISEIS MIL. — 013 031	
032 077 078 111 139 206 284	503 546 605 639 650 759 816
319 320 349 418 492 511 605	881 857 858 905 908 974
637 651 684 723 743 747 764	TREINTA Y OCHO MIL. — 071
787 739 878 911 971	078 081 119 129 132 144 207
VEINTISIETE MIL. — 037 059	
094 147 153 322 384 433 489	251 269 283 285 292 297 328
506 532 588 612 638 649 809	344 371 394 427 460 550 621
850 915	651 667 688 705 733 761 824
VEINTIOCHO MIL. — 050 051	
057 126 151 177 226 259 328	854 942
351 390 393 394 406 469 482	TREINTA Y NUEVE MIL. — 052
540 559 563 590 617 622 626	056 073 124 131 154 190 252
777 782 790 813	237 279 315 427 411 455 525
VEINTINUEVE MIL. — 003 011	
033 045 049 068 113 121 183	569 695 792 829 875 900
189 246 261 327 341 358 390	CUARENTA MIL. — 017 051 060
391 399 432 541 619 629 638	061 109 127 155 163 193 233
711 741 761 800 803 829 831	229 277 317 344 345 378 397
870 901	413 455 469 473 487 542 552
CON 0,0015625 PESETA	
CUARENTA Y UN MIL. — 002	592 607 613 617 634 769 817
003 087 110 111 120 210 216	874 879 893 901 906 927 940
232 269 338 355 370 373 476	952
477 511 521 543 547 611 652	CUARENTA Y DOS MIL. — 012
653 670 672 712 720 761 805	043 092 165 210 230 232 328
CON 0,00078125 PESETA	
CUARENTA Y DOS MIL. — 012	366 386 467 481 517 525 555
043 092 165 210 230 232 328	534 577 580 634 673 698 714
366 386 467 481 517 525 555	719 736 763 777 803 810 832
534 577 580 634 673 698 714	850 877 955 970
719 736 763 777 803 810 832	CUARENTA Y TRES MIL. — 029
850 877 955 970	032 076 095 149 152 169 269
CON 0,000390625 PESETA	
CUARENTA Y CUATRO MIL. — 009	299 363 377 419 516 570 632
012 151 159 188 204 229 306	647 650 662 674 682 750 789
310 316 365 370 380 428 441	795 802 809 837 910 823 923
457 470 481 497 498 568 574	942 947
616 645 700 808 832 838 844	CUARENTA Y CINCO MIL. — 009
894 926 989	017 010 047 081 102 134 164
CON 0,00015625 PESETA	
CUARENTA Y CINCO MIL. — 009	181 121 271 283 291 293 354
017 010 047 081 102 134 164	395 453 460 506 513 604 625
181 121 271 283 291 293 354	629 639 665 675 682 723 903
395 453 460 506 513 604 625	914 942 946
629 639 665 675 682 723 903	CUARENTA Y SEIS MIL. — 003
914 942 946	063 068 070 111 119 347 358
CON 0,000078125 PESETA	
CUARENTA Y SEIS MIL. — 003	398 399 529 564 584 585 640
063 068 070 111 119 347 358	701 715 813 814 816 831 834
398 399 529 564 584 585 640	835 898 925 927 967 977 985
701 715 813 814 816 831 834	CUARENTA Y SIETE MIL. — 000
835 898 925 927 967 977 985	097 113 130 236 280 317 344
CON 0,0000390625 PESETA	
CUARENTA Y SIETE MIL. — 000	427 456 462 493 530 545 560
097 113 130 236 280 317 344	581 590 601 642 645 720 778
427 456 462 493 530 545 560	781 905 907 946 986
581 590 601 642 645 720 778	CUARENTA Y OCHO MIL. — 027
781 905 907 946 986	065 074 111 137 149 219 261
CON 0,000015625 PESETA	
CUARENTA Y OCHO MIL. — 027	331 336 371 376 420 525 539
065 074 111 137 149 219 261	594 662 680 695 729 748 891
331 336 371 376 420 525 539	896 971 993
594 662 680 695 729 748 891	CUARENTA Y NUEVE MIL. — 012
896 971 993	037 137 162 165 199 277 292
CON 0,0000078125 PESETA	
CUARENTA Y NUEVE MIL. — 012	329 335 382 450 460 500 533
037 137 162 165 199 277 292	549 602 606 610 619 632 674
329 335 382 450 460 500 533	742 776 778 795 912 955 979
549 602 606 610 619 632 674	CINCUENTA MIL. —

Violenta reacción persa contra las amenazas inglesas

Si Londres «comete la locura» de enviar tropas a Abadán, Rusia intervendrá también militarmente, dice la Prensa de Teherán

Toda Persia empuñaría las armas para rechazar la agresión británica

Dean Acheson confía en un arreglo pacífico

TEHERAN, 16. (EFE). — Un periódico persa afirma que Rusia está dispuesta a enviar tropas a Persia si los ingleses cometen la locura de intentar ocupar la zona de Abadán. "Dag", que es el diario en cuestión, dice que el Estado Mayor ruso tiene todo dispuesto para hacer entrar a sus tropas en Persia, de acuerdo con el tratado ruso-persa de 1921.

un grave error con lanzar paracaidistas sobre cualquier punto del país, porque ello significaría la guerra y la desaparición de los restos de la influencia inglesa en el Oriente Medio. Añaden que todos los persas empuñarían las armas para rechazar una agresión injustificada.

INGLATERRA Y EE. UU., DE ACUERDO

LONDRES, 16. (EFE). — Un portavoz del Gobierno ha declarado que Inglaterra y los Estados Unidos han llegado a una "coincidencia general de puntos de vista" sobre la disputa petrolífera con Persia.

Se anuncia que está a punto de ser entregada la nota británica al Gobierno persa, que está redactada en términos enérgicos, aunque algo suavizada con respecto a lo que se pensó en un principio.

La nota contiene una advertencia clara a Persia sobre los peligros con que se enfrentará el país si se deja que la disputa del petróleo se agrave y se perturbe la industria por "manejo incompetente". El Gobierno inglés se propone enviar una misión a Teherán, presidida por un ministro, para reanudar las negociaciones, si el Gobierno persa accede a ello.

¡BASTANTE TENEMOS CON COREA!

NUEVA YORK, 16. (EFE). — El diario aislacionista de mayor circulación en los Estados Unidos, el "Daily News", dice en su editorial de hoy que la situación en el Irán está llena de peligros.

"Nuestro punto de vista—añade—es que el asunto es un quebradero de cabeza primordialmente británico y que los Estados Unidos deben guardar su "nariz" fuera de la disputa tan lejos como se pueda. Esperamos que los intentos de mister Grady tengan éxito. Pero ayuda militar o aérea, si inabstengáramos de promover guerra manda sus propias tropas al Irán. Nosotros ya tenemos nuestra propia guerra en Corea."

UNA "BRAVIA"

Demetria Vargas Lozano fue agredida por su vecina Carmen la de "Los Felipes", la cual le produjo una herida leve en el cuero cabelludo, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

25 MILLONES DE DOLARES PARA PERSIA

TEHERAN, 16. (EFE). — El embajador de los Estados Unidos, Grady, ha entregado a los funcionarios iraníes una carta en la cual se informa que el Banco de Importación y Exportación tiene a disposición del Irán veinticinco millones de dólares, pendientes de la firma del acuerdo del punto cuarto del programa de Truman.

DEAN ACHESON RECOMIENDA MODERACION

WASHINGTON, 16. (EFE). — En su conferencia de Prensa semanal, el secretario de Estado, Dean Acheson, reiteró su esperanza de que Gran Bretaña y Persia actúen con serenidad e intenten resolver su controversia sobre la nacionalización de la Compañía Angloiraní de Petróleos.

Invitado a que definiese la actitud de los Estados Unidos, dijo que Norteamérica estaba en contacto permanente con ambas partes, a las que ha pedido que procedan con moderación y que no adopten medidas unilaterales de tipo extremo. Confiamos en que se llegue a una solución satisfactoria en este conflicto, dijo Acheson.

El secretario de Estado manifestó también que Gran Bretaña no dio al Gobierno norteamericano ninguna información sobre el posible envío a Persia de una brigada de paracaidistas.

PERO, ¿QUIEN TIENE RAZON?

Por Wenceslao Fernández - Flórez

Si la política parece esencialmente un medio, la verdad es que ahora denuncia en sí misma ambiciones de fin. La pugna entre Mac Arthur y Truman nos lo revela con claridad inescapable y con caracteres no de descubrimiento sino de confirmación peligrosa de lo que ya sabemos, en nuestra experiencia de pueblo viejo. Porque de tales falacias y de tales trucos hemos sido víctimas también, y llegamos a la cumbre de sus perjuicios y sólo a tiros logramos abrirnos paso entre la maraña de las situaciones creadas.

No es un misterio para nosotros que la política, no en su definición sino en su práctica, convierte en servidores aquellos intereses que se ha comprometido a servir. Para ella, la Patria viene a ser un ambiente para un partido, y el partido, un medio de que la ambición de mando —y otras menos legítimas— prosperen. La pasión partidista se antepone a todo noble amor y en ella llegan a disolverse y perecer hasta las ideologías que la originaron, para no quedar más que un rótulo.

Nosotros hemos conocido también partidos cuyas fronteras espirituales eran indiscernibles. Tal ocurrió, por ejemplo, con liberales y conservadores. A éstos se debían leyes sociales más amplias y aquéllos, en ocasiones, procedían con mayor apego a la tradición que sus rivales. Sus discrepancias estaban casi exclusivamente provocadas por los incidentes derivados del reparto del Poder y de la impaciencia que en unos suscitaba el que los otros obstinaban su permanencia en el Gobierno. Los aspirantes se acomodaban en aquel grupo en que suponían mayor facilidad para su carrera. La oposición en el Parlamento o en la Prensa partidista era tanto más empeñada y violenta cuanto mayor acierto se suponía en un proyecto de ley de los adversarios. Si acertaban éstos en un feliz propósito, enardeciéndose los contrarios en desbaratarlo, temerosos de que el bien que se desprendiese para la nación acrecentase las fuerzas de quienes podrían utilizarlas para agarrarse con mayor ahínco al banco azul. A la disputa de estos simbólicos asientos se sacrificaban los más caros intereses patrióticos. Así fueron arrinconados y perseguidos gobernantes de tan insólitos talentos y pureza como don Antonio Maura; así se hicieron retiradas vergonzosas y pactos dañinos con grupos separatistas más o menos sinceros —muchas veces compuestos por especuladores y por agentes de una plutocracia codiciosa—, comprando su domesticidad con favores del presupuesto y con disposiciones arancelarias que perjudicaban al resto del país.

Las ideas eran pretextos, y de la fidelidad

con que se las servía, del verdadero papel que desempeñaban, da un exacto reflejo aquella frase pronunciada por el conde de Romanones cuando los periodistas le informaron de que don Santiago Alba proyectaba acentuar la significación izquierdista de su fracción: "Si Alba se hace izquierdista, yo me haré antropófago."

Todo aquello concluyó por costarnos muy caro, y si conseguimos superar la situación fué a costa de mucha sangre. Hoy vemos, con gran sobresalto de nuestra experiencia, que se reproduce el fenómeno ya no entre nuestras fronteras sino en el mundo, y en aquellas naciones en las que está puesta la general esperanza de contener los riesgos gravísimos que a todos amenazan.

En Inglaterra, en Francia, en cuantos países se llaman orgullosamente democrático, la proximidad de unas elecciones basta para producir desconcertantes transigencias que a veces son verdaderas claudicaciones. Cada partido y cada futuro candidato deja de pensar —si alguna vez han pensado—, en el bien general para preocuparse únicamente de repasar las redes en que quieren asegurar al elector. En cuanto las directrices políticas, toman curvas insospechadas, cuando el tesón se ablanda y las decisiones se adaptan a su influjo de atracción sobre los votos.

El pleito Truman-Mac Arthur sobresalta por sus peculiaridades de tipo político. La afirmación de que Mac Arthur procedió impoliticamente parece exacta, pero aún no se nos ha convencido de que se tuviese razón. Un hombre que irrumpe en el cuartel de una dama, en mangas de camisa y dando gritos de "¡fuego!" sólo puede ser tachado de incorrección si el fuego no existe. Pero si existe el fuego y amenaza el dormitorio de la dama, nadie censurará al intruso. En el caso Mac Arthur, ¿hay incendio? ¿No hay incendio? Los políticos hablan y hablan y se agarran de las solapas; las naciones del mundo, que tanto pueden perder o ganar según ese pleito, aguardan con acrecentada inquietud. Tiene razón el general de la cinco estrellas en sus vaticinios sobre Asia? ¿La tienen los que suponen que las prevenciones de defensa han de referirse principalmente a Europa, para conseguir mayor eficacia? ¿Lo que importa elucidar no es otra cosa?

Y hasta ahora, angustiosamente, sólo asistimos a un forcejeo político del que, por propia experiencia, nosotros los españoles no podemos esperar nada bueno.

El general violó las fórmulas. Pero ¿tiene razón? Esto es lo que vitalmente interesa.

(Prohibida la reproducción)

LAS COSAS QUE PASAN

Un peligroso estafador, detenido por la Policía

Estaba planeando estos días una vasta operación de estafa

Una niña de tres años, arrollada y muerta por un carro

Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de esta planicie de Policía han detenido a Juan Sánchez González, de 63 años, sujeto de pésimos antecedentes que ha estado procesado varias veces, unas por estafa y otra por estupro, al cual le ha sido intervenida una maleta en la que guardaba carpetas de correspondencia, documentos e impresos relativos a la constitución de un llamado Consorcio general de Agricultura, Industria y Comercio; una escritura otorgada en la notaría de don Julián Davila; dos copias de escrituras; escrituras de poderes; libros de contabilidad; un muestrario de emisiones de acciones; sellos de caucho de varias sociedades y consorcios; ficheros y otro material de oficina; un resguardo de la sucursal del Banco Hispano Americano de Jaén, donde tiene depositados dos mil títulos, de quinientas pesetas cada uno, del referido Consorcio, así como numerosas acciones nominales de mil pesetas cada una, confeccionadas en la litografía Anel, de esta capital, donde había de retirarse hasta un total de dos millones de pesetas.

Demetria Vargas Lozano fue agredida por su vecina Carmen la de "Los Felipes", la cual le produjo una herida leve en el cuero cabelludo, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

CAIDAS CASUALES

El niño Luis Ruiz Reyes, de tres años, fue asistido anoche en el Hospital de la fractura de la clavícula derecha, a consecuencia de otra caída casual.

En el Hospital, fue asistido Evaristo Naranjo Moreno, de sesenta y dos años, que resultó con una herida en el parietal derecho y fractura del antebrazo del mismo lado a consecuencia de caer por la escalera de su casa, en Va. derrubio. Menos grave.

Invitado a que definiese la actitud de los Estados Unidos, dijo que Norteamérica estaba en contacto permanente con ambas partes, a las que ha pedido que procedan con moderación y que no adopten medidas unilaterales de tipo extremo. Confiamos en que se llegue a una solución satisfactoria en este conflicto, dijo Acheson.

ACCIDENTE

José Fernández Oliva, de 22 años, fue asistido en la Casa de Socorro de la fractura de la primera falange del dedo anular derecho, producida en accidente casual.

Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de esta planicie de Policía han detenido a Juan Sánchez González, de 63 años, sujeto de pésimos antecedentes que ha estado procesado varias veces, unas por estafa y otra por estupro, al cual le ha sido intervenida una maleta en la que guardaba carpetas de correspondencia, documentos e impresos relativos a la constitución de un llamado Consorcio general de Agricultura, Industria y Comercio; una escritura otorgada en la notaría de don Julián Davila; dos copias de escrituras; escrituras de poderes; libros de contabilidad; un muestrario de emisiones de acciones; sellos de caucho de varias sociedades y consorcios; ficheros y otro material de oficina; un resguardo de la sucursal del Banco Hispano Americano de Jaén, donde tiene depositados dos mil títulos, de quinientas pesetas cada uno, del referido Consorcio, así como numerosas acciones nominales de mil pesetas cada una, confeccionadas en la litografía Anel, de esta capital, donde había de retirarse hasta un total de dos millones de pesetas.

DETENCION DEL AUTOR DE NUMEROSOS ROBOS

La Policía ha detenido también al conocido ratero Francisco Martínez Callejas, (a) "El Mari-Pepa", quien se ha declarado autor de numerosos hurtos de ropa y otras mercancías realizados últimamente en Granada, habiendo ingresado en la Cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

UNA NIÑA, ATROPELLADA Y MUERTA POR UN CARRO

En el Hospital ingresó anoche una niña de tres años, Carmita Aranda Quiles, que padecía una laceración abdominal, a consecuencia de haber sido atropellada por un carro. La infortunada

Plaza de Toros de Granada

Hoy, útimo día para los abonos

Hoy termina el plazo de prórroga dado por la Empresa para retirar y hacer abonos para las corridas del Corpus. Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que tienen hechos encargos o entregados plazos deben retirar aquéllos, pues la taquilla se abrirá inmediatamente y no se darán más prórrogas. Las horas son de siete a diez de la noche, en las oficinas de la Empresa.

Visitó el jefe del Distrito Universitario el Instituto «Padre Suárez»

Se mostró el camarada Genovés muy complacido por la estrecha colaboración entre los centros de enseñanza media y el Frente de Juventudes

En el día de ayer, el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna, visitó el Instituto nacional de Enseñanza Media "Padre Suárez", acompañado del jefe de la Sección de Centros de Enseñanza y profesor de Formación Política de dicho centro.

Compañados por el director del Centro, catedrático don Rafael Montilla Benítez, y por el inspector de Enseñanza Media del Distrito Universitario, catedrático don Alfonso Navarro Funes, recorrieron las dependencias e instalaciones, cambiando impresiones sobre los problemas de enseñanza media en Granada.

Finalmente, y en el salón de actos, se celebró una reunión de todo el alumnado, que presidió el camarada Genovés y el director del Instituto, con el inspector de Enseñanza Media. Comenzó el señor Montilla presentando al jefe del Distrito Universitario y expresando su satisfacción por este feliz acontecimiento. Añadió que el Instituto ha tenido siempre muy presente en toda su vida escolar, las directrices educativas del nuevo Estado, especialmente las relativas a la colaboración con el Frente de Juventudes.

A continuación, el camarada Genovés hizo uso de la palabra, resaltando la importancia que tiene para la España futura el sentido de la unidad entre todos los españoles, forjada ésta desde la juventud.

Terminaron los actos con el grito de "¡Arriba España!" Después de este acto, pasaron al despacho del director, donde conversaron acerca de las próximas visitas a los centros del Distrito Universitario, quedando el camarada Genovés muy complacido de la cordial colaboración entre la enseñanza media y el Frente de Juventudes, en nuestra capital.

Nunca hallarás mejor inversión a UNA PESETA que jugando en la TOMBOLA DE CARIDAD: Ayudas a tu hermano y puedes obtener un gran regalo.

ENTREGA DE TROFEOS

En el Estadio de la Juventud se celebró la entrega de trofeos a los equipos ganadores del primer torneo deportivo de Centros de Enseñanza Media, organizados por el Frente de Juventudes. Presidió el acto el jefe del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna, acompañado del director de la Academia de Nuestra Señora del Carmen, don Sebastián Pérez Molina; rector del Colegio del Sacramento, doctor Jiménez Cascajuel; director de la Escuela Normal, don Manuel Vargas; asesor religioso de la Academia del Carmen, Padre Espin Herrera, y el Consejo provincial del Frente de Juventudes.

El acto resultó muy brillante, por los numerosos alumnos de los distintos centros que acudieron al Estadio para aplaudir a sus compañeros vencedores en el torneo.

En el reparto de trofeos escolares celebrado el domingo, en el Estadio, el Colegio de los Hermanos Maristas recibió el trofeo de gimnasia educativa, primera categoría, logrando además veinte puntos y medallas como vencedor del torneo de baloncesto, segunda categoría, en cuya competición sumó ocho puntos. Por no haber participado en gimnasia educativa, segunda categoría, fue descalificado para la competición nacional, a pesar de lo cual obtuvo los trofeos mencionados.



PLAZA DE TOROS DE BREZA

(Organizaciones A. González Vera)

Domingo, 20 de mayo, a las 5,30 de la tarde

6 magníficos toros, 6 de Navolón (antes del Excmo. Sr. Duque de Tovar)

Presentación del fenómeno mexicano

Antonio Velázquez

y las máximas figuras del toro

Manolo González

y

Rafael Ortega

Todo buen aficionado granadino no puede ni debe faltar a este magno acontecimiento taurino.

TOROS

Pepe Luis Vázquez y el mejicano Rodríguez cortaron oreja en Madrid

Las cuadrillas hicieron el paseíllo montera en mano, en memoria de "Joselito"

"Litri" confirmará hoy la alternativa

MADRID, 16. (CIFRA). — Cuarta corrida de las ferias de San Isidro. Cinco toros de don Felipe Bartolomé y uno de Castillo de Higuera, lidiado en quinto lugar, en sustitución de otro de la primera ganadería, desechado por falta de presentación, para Pepe Luis Vázquez, Manolo González y el mejicano Rafael Rodríguez. Este actuó en sustitución de Manolo Dos Santos, haciendo la presentación en Madrid. Confirmó la alternativa.

La plaza registró buena entrada, pero no se llenó. El tiempo fue espléndido. Los toros de Felipe Bartolomé estuvieron bien presentados. El primero y segundo, bravos y nobles, fueron ovacionados en el arrastre; el tercero, reparado de la vista, fué devuelto a los corrales y sustituido por otro de Francisco Sánchez; el cuarto, manejable, y el último grande y con poder. El de Higuera pateaba peligrosamente y el de Francisco Sánchez, manso.

Pepe Luis Vázquez toró a la verónica con el arte y el temple en el característico cuando está en vena, y entusiasmó al público. A su primero, bravo y noble, le toró de muleta magistralmente. Empezó con tres arriates por alto para después correr la mano con suavidad, temple y arte, llevando al bicho embobado. Hubo unos matorrales de frente que entusiasmaron, igual que los adornos hechos con extraordinaria gracia. Mató de media estocada, (Oración, oreja vuelta al ruedo y salida a los medios). En el otro toró con brevedad. Mató de pinchazo, estocada y descabello. (Apianoso y algunos pitos). Manolo González no hizo nada en ninguno de sus dos enemigos. Toró ambos con macheteo por la cara.

"LITRI" SALIO A HOMBROS EN TALAVERA DE LA REINA

Se despidió como torero «Morenito de Talavera»

TALAVERA DE LA REINA, 16. (CIFRA). — Corrida de ferias. Llanero Toros de Manuel González, uno para el rejoneador duque de Pinhermoso y seis para Morenito de Talavera, que se despidió como torero, Julio Aparicio y "Litri".

El duque de Pinhermoso clavó tres rejones y cuatro pares de banderillas, que se aplaudieron. Luego clavó otros tres de muerte y, pie a tierra, trasteó por bajo. Mató de una pinchazo, media y descabello. (Ovación).

Morenito de Talavera se apesadumbró al torrear por verónicas a su primero. Se clavó tres pares de las negras. Con la muleta, Morenito hace una faena de alfiler y acaba de una estocada. (Ovación). En el otro, que brinda a Pinhermoso, Aparicio, "Litri" y después, al público, hace faena de alfiler, porque la mansedumbre del toro, que también es condescendiente a las banderillas negras, no permite otra cosa, y mata de media en las agujas. (Ovación y saludos).

Julio Aparicio se luce al torrear a la verónica. Brinda a Morenito de Talavera y comienza con un pase en redondo, siguiendo con naturales y de pecho, entre ovaciones. Más derechazos, manojetas y otros pases. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rubo y vuelta al ruedo). Al otro lo toró bien de ote y se aplaudió. También son aplaudidos Morenito y "Litri" en buenos quites. Aparicio en el centro del ruedo toró en redondo, naturales y de pecho, muy apreciados. Más naturales, manojetas y pases de diferentes maneras. Un pinchazo y estocada entera. (Gran ovación, dos orejas, rubo, vuelta al ruedo y saludos).

Montepíos nacionales

Expedientes aprobados

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Banca y Seguros, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de José Ballesteros Martínez, por la cantidad de 4.845,96 pesetas.

Natalidad. — A favor de José Sánchez González, 1.627,87 pesetas; Pedro Cobos Valverde, 756,89 pesetas; Mariano Insua Montalvo, 773,85 pesetas; José Antonio González Oléris, 906 pesetas; y José Valdivia López, 1.795,21 pesetas.

Defunción. — A favor de Francisco Ruiz Jiménez, tres mil pesetas. MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL. — La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Dependencia Mercantil, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Angeles Sánchez Andrés, por la cantidad de 1.690 pesetas; Francisco Gutiérrez Gutiérrez, 1.912,48; y José María Porras Durán, 2.166,64 pesetas.

Natalidad. — A favor de Julián Guillén Cabezas, 782,91 pesetas; Francisco Gutiérrez Gutiérrez, 478,12 pesetas; Juan López Pascual, 828,75 pesetas; Cecilio Castro Madrid, 996, con 37 pesetas; José Castillo Cabezas, 1.557,23 pesetas; y Manuel Torres Rueda, 622,91 pesetas.

Fue emitido informe favorable del expediente de viudedad, instado por Rita Gómez Miñau, remitiéndose a la alternativa.

Conferencia de D. José Camón Aznar, el sábado

Pasado mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, el Ilustre Catedrático de la Universidad Central don José Camón Aznar, pronunciará en nuestra Universidad una interesante conferencia sobre el tema "Una visión del nuevo Museo Lázaro Galdiano".

HOY, CONFERENCIA DE DON ANTONIO AROSTEGUI

Esta tarde, a las siete y media, en el salón de actos de la Casa de América, dará una conferencia sobre el tema "Consideraciones sobre el feminismo" don Antonio Arostegui Mejías, licenciado en Filosofía y Letras.

MASANA DISERTARÁ DON MANUEL GALLEGO Y MORELL

Mañana, viernes, a las ocho de la tarde, dará una conferencia en la Casa de América el director de dicha entidad y profesor de la Universidad, don Manuel Gallego y Morell, sobre el tema "La administración de Justicia y los sistemas políticos".

Aliatar Cinema LA PANTALLA DE LOS EXITOS

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11,15

¡EXITO CLAMOROSO! de la gran sup. española

El sueño de Andalucía

en magnífico GEVACOLOR por el gran tenor LUIS MARIANO y la bella estrella andaluza CARMEN SEVILLA Alegre y divertida OPERETA de ambiente andaluz. Llena de gracia y simpatía. Lindas canciones, fiestas típicas y bailes

Noticiero NO-DO 436 A.

Cine Granada

Desde las 5. Última, 11,15.

ULTIMO DIA que se proyecta la espectacular superproducción

S.O.S. DAKAR

con Michele Morgan, Jean Marais y Jean Chevrier.

Mañana, grandioso estreno:

EN LAS RAYAS DE LA MANO

con RAY MILLAND y MARLENE DIETRICH

Hoy está a la venta la localidad numerada para el estreno de esta película.

Expectación en Burdeos ante la exposición de obras de Goya

BURDEOS, 16. (EFE). — La crítica y la Prensa en general destacan que jamás se ha conocido en Burdeos tanta expectación como la que existe por la inauguración de la exposición de las obras de Goya, que se efectuará hoy, en las galerías de Bellas Artes.

Con respecto al concierto musical de la Orquesta nacional de Madrid, dirigida por Astolfi Argenta, los diarios ponen de relieve que esta agrupación musical está considerada como una de las primeras agrupaciones musicales de Europa y que la expectación por escuchar a los maestros españoles supera cualquier cálculo optimista.

BURDEOS, 16. (EFE). — Numerosas personalidades han llegado a Burdeos para asistir a la inauguración de la magna exposición pictórica de Goya. El periódico "Le Sud-Ouest" publica una fotografía, entre otras, del marqués de Loxoy, director general de Bellas Artes de España.

Huelga de médicos en El Cairo

EL CAIRO, 16. (EFE). — Los médicos se han declarado en huelga a partir de anoche. Sólo acudirán a los casos de urgencia. En el hospital de la Universidad, controlado por el Gobierno, unos 650 médicos están comprometidos en el movimiento huelguístico. Solicitan aumentos de salarios.

CARTELERA

TEATRO CERVANTES.—Teléfono 1208. — Hoy, "Aurora negra". CINE GRAN VÍA.—Teléfono 4011. — Hoy, "Don Juan de Serrallonga" (Tolerada menores). PRINCIPE.—Teléfono 3800. — Hoy,

CINE

Coliseo Olympia

Sesiones desde las 5. La última, a las 11,15.

INTRIGA, EMOCION Y SUBYUGA POR SU PATETISMO

Un nuevo estilo del «cine» español WARNER BROS presenta hoy el ESTRENO de la gran superproducción

LA HONRADEZ DE LA CERRADURA

según la obra de don Jacinto Benavente

Formidable interpretación de Francisco Rabal, Mayra O'Wisiedo y Ramón Elías

Una película sencilla, pero humana, con la gran lección de que

NO SIEMPRE EL DINERO HACE FELIZ A LAS PERSONAS

Porque el público así lo quiere:

HOY JUEVES y MAÑANA VIERNES

son los ULTIMOS DIAS que se proyectará la película

SOLEIDAD

El delito de ser madre! La película que bate el "record" de las taquillas!

LOS ULTIMOS FILIBUSTEROS

Por LA LOREDANA y VITTORIO SANNI. Seguidamente, el maravilloso TECNICOLOR METRO, LA CADENA INVISIBLE

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la emocionante producción

El gas invisible

Tercera y última jornada de Sombras del barrio chino por Bela Lugosi, John Barclay y Herman Brix. La emoción alcanza su grado máximo en esta jornada, donde triunfa la justicia.

CINE GRAN VÍA

HOY, ULTIMO DIA! Universal Films presenta el gran éxito de aventuras de capa y espada, titulada

Don Juan de Serrallonga

por AMADEO NAZZARI y MARUJA ASQUERINO Noticiero NO-DO núm. 435 B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.

Mañana, ¡sensacional!:

Los Blandings ya tienen casa

Por Cary Grant y Myrna Loy

PALUDISMO: Es el momento, el has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

Teatro Cervantes

COMPANIA DE COMEDIA CARMEN ANTONIO CARBONELL VICO

HOY Tarde, 7,30 Noche, 10,45

AURORA NEGRA

de la comedia original de HORACIO RUIZ DE LA FUENTE

Carmen Carbonell y Antonio Vico

MASANA, ESTRENO SOBRE LA CUERDA FLOJA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

REAL SOCIEDAD DE TENIS

Se pone en conocimiento de los señores socios, y en beneficio de los mismos, con objeto de evitar aglomeraciones de última hora, que las tarjetas- invitación para las fiestas del Corpus podrán retirarse a partir de mañana, en la secretaría de la sociedad, plaza de la Trinidad, 4, bajo, de diez a una y de cinco a ocho de la tarde.

Ha dimitido en pleno el Colegio Central de Arbitros

Se teme que hagan lo propio los Colegios Regionales

Una delicada situación, planteada ante la Federación Española de Fútbol

MADRID, 16. (ALFIL). — El día "El Alcázar", en su página deportiva, dice que ha dimitido en pleno el Comité Central de Arbitros, al haberse el motivo a un nombramiento para el que no considera suficientemente capacitada la persona elegida. La posición de todos ellos está marcada como consecuencia del relevo del señor García Cruz de la presidencia del Colegio de Canarias y la designación para dicho puesto de persona que a juicio de los dimitidos, no está calificada para desempeñarlo con sujeción, el cual fue elegido contra el criterio del Comité Central, circunstancia que ha provocado la crisis.



Escocia venció a Francia por 1-0

País de Gales ganó también por la mínima a Suiza

GLASGOW, 16. (ALFIL). — Escocia ha ganado a Francia, en partido de fútbol, por uno a cero. El primer tiempo terminó con empate a uno.

PAIS DE GALES, 3; SUIZA, 2. WEXHAM, 16. (ALFIL). — El encuentro internacional de fútbol entre el País de Gales y Suiza ha terminado con la victoria de los galles por dos a dos. El primer tiempo terminó con un empate a uno a favor del País de Gales.

TORNEO DE CAMPEONES RIO DE JANEIRO, 16. (ALFIL). — Ha comunicado su conformidad para participar en el torneo internacional de campeonatos los equipos: Estrella Roja de Belgrado; Milán; y Sporting de Lisboa.

Nada se sabe aún de la participación de España en este torneo, que será disputado del 1 al 20 de Julio.

CICLISMO

Granada-Campillo Arenas-Granada, el domingo

Manuel Rodríguez se adjudicó la primera etapa, a Salamanca, de la prueba Madrid-Oporto

La Unión Velocipédica Granadina celebrará el próximo domingo la séptima prueba del campeonato de Granada 1951, sobre el recorrido a Campillo Arenas y regreso, con un total de ciento diez kilómetros, aproximadamente. Esta prueba ha sido incluida en el campeonato con miras a la preparación de los corredores y a la definitiva selección del equipo para "El Gran Premio de Andalucía". Se espera una buena actuación del líder Manuel Perillos y de Guillermo Pérezgala, quien parece hallarse en mejor forma.

Los corredores tomarán la salida, el domingo, a las nueve y media, y regresarán a la meta, situada en la finca de Calvo Sotelo, a la una y media de la tarde, aproximadamente.

MADRID-SALAMANCA AVILA, 16. (ALFIL). — Se ha disputado la primera parte de la etapa de la gran carrera ciclista internacional Madrid-Oporto, con una distancia Madrid-Salamanca, 113 kilómetros y con el puerto de los Leones, puntuable para el premio de la Montaña. Los corredores se han mantenido en el pelotón, aunque hubo tentativas de escape por parte del español Landrau y del portugués Dos Santos, que no pudieron reanudar con éxito. Los primeros en coronar el puerto de los Leones fueron los españoles Manuel Rodríguez, Bernardo Ruiz y el portugués Dos Santos. En la bajada volvió a formarse el pelotón y Aída Vieja, donde Langarica hizo escaparse, pero fue cogido a los pocos kilómetros. A la meta llegaron un pelotón, por este orden: Tavara, portugués, en 3 horas, 36 minutos, 10 segundos, seguido de Gual, Barrosa, Morán, Dos Santos, Morel, de S. Sotelo, Emilio Rodríguez, Manuel Rodríguez, Serra, Bernardo Ruiz, Gelabert, Victoria Ruiz y Mesa.

Después de simorraz, a las dos de la tarde, iniciará la segunda parte de la etapa Avila-Salamanca. El comité organizador por la Obra "Vacaciones y Descanso" y en la tribuna estaba el gobernador civil.

VENCIO MANUEL RODRIGUEZ SALAMANCA, 16. (ALFIL). — A las cinco y veintidós de la tarde

Tiro

Granada, campeón de España de equipos militares con arma corta de guerra

Individualmente, el señor Guerrero Prieto se proclamó campeón nacional

Hoy se disputará el trofeo del Generalísimo

Ayer terminó en el polígono de "Las Conejeras" el campeonato de España de equipos militares con arma corta de guerra, que constituyó un gran triunfo para el equipo representativo de la novena región militar (Granada) al clasificarse campeón de España con aplastante superioridad.

Los cuatro componentes del equipo, capitanes Castillo Enriquez y Trigo Jiménez y tenientes Guerrero Prieto y Martínez Ramírez, se superaron en esta competición, y además de dar un triunfo rotundo a la región militar a que pertenecen, coparon los primeros puestos individuales, siendo muy felicitados por los miembros de los restantes equipos, que reconocieron y admiraron su gran superioridad.

La prueba consistió en treinta disparos en tiro de precisión con arma corta de guerra y quince a velocidad por cada tirador. Los granadinos colocaron todos los impactos en velocidad y en precisión, consiguiendo puntuaciones de super-maestros tiradores. Guerrero Prieto llegó a conseguir una serie de 97 puntos sobre cien, que ha sido la de mayor puntuación de las efectuadas en todas las tiradas de este concurso. Tomaron parte dieciséis equipos, clasificándose los ocho primeros por este orden:

Campeón de España: Novena región militar (Granada) con 279 puntos clasificatorios; subcampeón: primera región militar (Madrid) con 244 puntos; sexta región (Burgos) con 266; Comandancia General de Melilla, con 217; séptima región (Valladolid), con 202; cuarta región (Barcelona), con 200; segunda región (Sevilla), con 194; Comandancia General de Ceuta, con 111.

Clasificación individual de conjunto: Primero, teniente don Francisco Guerrero Prieto (novena región, Granada), con 84 puntos clasificatorios; segundo, capitán don Jesús del Castillo Enriquez (novena región, Granada), con 78; tercero, coronel don José de Linares Lage (primera región, Madrid), con 74; cuarto, teniente don Rafael Martínez Ramírez (novena región, Granada), con 71; quinto, capitán don Santiago Fernández Villa Dorbe (sexta región, Burgos), con 71; sexto, capitán don Ángel Ballesteros (séptima región, Valladolid), con 70; séptimo, teniente don Vicente Gallego (primera región, Madrid); octavo, capitán don Manuel Cruz (segunda región, Sevilla), con 63. Sigue la clasificación hasta 64 participantes.

Esta mañana terminarán los campeonatos de España con arma corta de "match" y carabina 22, y dará comienzo la tirada de honor, con arma larga de guerra, en la que se disputará el trofeo de S. E. el Generalísimo.

Prosiguen los entrenamientos, todas las mañanas, del "once" granadino, y aunque no se sabe su alineación definitiva, sí podemos adelantar, que juegan quienes juegan, harán lo indecible para apuntarse el triunfo. El entusiasmo de los jugadores es muy grande, y las nuevas se acoplan rápidamente a sus puestos, mientras que las ya veteranas, mejoradas en su técnica, se muestran muy peligrosas. Desde luego, algunas bajas, por enfermedad y otras causas, ocurridas esta semana, hacen cavilar bastante al entrenador antes de decidir la alineación del domingo. Esperemos que acierte en la formación y que nuestras chicas proporcionen un día de alegría a sus numerosos seguidores, que por lo que hemos observado, acudirán en gran número a animarlas con sus gritos de aliento.—GARCOS.

FINAL DE LA COPA «COMITE DE COMPETICION», EL DOMINGO

En el Estadio de la Juventud se jugará el próximo domingo, a las once, la final de la "Copa Comité de Competición", entre el Albalcín y el Júpiter.

También el domingo se jugarán dos partidos correspondientes a la "Copa Delegado": Motril-Arenas, en Motril, y La Zubia-Churriana, en La Zubia.

SANCIONADOS

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición ha inhabilitado por cuatro partidos oficiales a los jugadores Manuel Cuerva García, del Albambra, y Antonio López Martín, del Churriana, por agredirse mutuamente.

BALONMANO

El domingo, en el Estadio, Granada-Almería (femenino)

Terminado ya el campeonato nacional de baloncesto de la Sección Femenina en lo que respecta a los equipos de nuestra capital —que no han llegado a clasificarse— todo el interés se centra ahora en el torneo nacional de balón a mano, que el próximo domingo dará comienzo en toda España. El conjunto granadino, clasificado desde el año pasado en segunda categoría, se enfrentará al equipo de Almería, en el Estadio de la Juventud, en el primer partido de la liguilla para aspirar a pasar más tarde, en octubre y en Las Palmas, a jugar los finales de España de este campeonato.

Prosiguen los entrenamientos, todas las mañanas, del "once" granadino, y aunque no se sabe su alineación definitiva, sí podemos adelantar, que juegan quienes juegan, harán lo indecible para apuntarse el triunfo. El entusiasmo de los jugadores es muy grande, y las nuevas se acoplan rápidamente a sus puestos, mientras que las ya veteranas, mejoradas en su técnica, se muestran muy peligrosas. Desde luego, algunas bajas, por enfermedad y otras causas, ocurridas esta semana, hacen cavilar bastante al entrenador antes de decidir la alineación del domingo. Esperemos que acierte en la formación y que nuestras chicas proporcionen un día de alegría a sus numerosos seguidores, que por lo que hemos observado, acudirán en gran número a animarlas con sus gritos de aliento.—GARCOS.

RETABLO de la EUTRAPELIA Humor



HISTORIAS DE UN HOMBRE GORDO

Papeles de poca monta

EL LIBRO MAS PEQUEÑO DEL MUNDO. — Su Santidad Pío XII ha recibido un libro muy curioso; se lo envió un artesano alemán llamado Valentin Kauffmann, el cual tardó siete años en escribirlo y confeccionarlo. Se trata de una historia de la ciudad de Munich y consta de 160 páginas, con un total de 17,000 palabras; no es mayor que una cerilla y tiene un espesor de tres milímetros y, como es lógico, para leerlo es necesario usar una potente lupa. Con este obsequio la biblioteca vaticana posee los dos libros más grandes y más pequeños del mundo. El primero es una Biblia que pesa la friolera de 175 kilos.

—¡Qué cosas tienes Angelita! Eprobablemente lo mismo que harás tú. La mujer se pone a llorar y exclama entre sollozos: —¡Ah! sinvergüenza, y me habías prometido no volver a casarte.

PENSAMIENTOS AFINES. — En un momento confidencial del matrimonio, ella le pregunta: —Pepe, ¿qué harías si yo me muriera?

—¡Ah! sinvergüenza, y me habías prometido no volver a casarte.

NUEVA DROGA. — La filaritis es una enfermedad tropical producida por un pequeño parásito que obstruye los vasos linfáticos y produce las grandes inflamaciones que se conocen con el nombre de elefantiasis. Una nueva droga, llamada "fetraxán", ha sido descubierta por varios investigadores de la Escuela de Medicina Tropical de Puerto Rico. Para demostrar sus efectos se inyectó la droga a veintidós pacientes, y quince de ellos se encontraban sanos a los quince meses de tratamiento.

Jeroglífico



¿A QUE HORA VENDRAN? (La solución, mañana)

Solución al anterior: ¿Comerás el pescado?, SI LO SALA SI.

Cultura Paterna.—Oye Luis, el maestro ha dicho a nuestro hijo que debes comprar una enciclopedia.

—¡Una enciclopedia, eh! ¡Que vaya a la escuela a pie, como iba yo!

UNO DE DIVORCIO. — La señora había demandado el divorcio. Al ser requerida para que expusiera los motivos que la inducían a tomar tal determinación, explicó:

—"Mi marido lleva cuatro años sin trabajar. Ayer le dije: "Alfredo, sal a la calle a ver si encuentras un empleo". Y volvió con un empleo... pero ¡para mí!"

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Verdadero. 2, Al revés: Donaré - Número. 3, Nota - Vocal repetida - Al revés: Del verbo Ir. 4, Cesa. 5, Al revés: Relegaban. 6, Hogar - Labra. 7, Al revés: Padece. 8, Opera. 9, Naípe - Nota - Nota. 10, Al revés: Título - Poner alas a una cosa. 11, Al revés: Distante.

VERTICALES: 1, Título - Remoto. 2, Al revés: Del verbo ir - Al revés: Animal - Al revés: Número. 3, Al revés: Símbolo de la Plata - Pone dos en dos - Regala - Inventar - Flor. 5, Fecha cronológica - Tener aversión. 6, Al revés: Nota - Estropeada - Nota. 7, De mi propiedad - Epoca - Al revés: Conjunto de dos. 8, Descubida - Fruto comestible.

Solución al anterior

HORIZONTALES: 1, Vagancia. 2, Ate - ace. 3, Ce - eT - Si. 4, Area. 5, Libertad. 6, adO - Lis. 7, Anotará. 8, Aras. 9, Sa - al - eT. 10, amE - Era. 11, Catearás.

VERTICALES: 1, Vacila - asaC. 2, Ate - ida - Ama. 3, Ge - Abona - eT. 4, Ere - Orate. 5, nateR - Tal. 6, CC - Atlas - eR. 7, les - aIR - Era. 8, Asir - Sartas.

"GRAN CASETA"

(INSTALANDOSE EN LOS JARDINES DEL GENIL)

Durante los días del Santísimo Corpus Christi, se celebrarán grandes fiestas de mañana, tarde y noche.

JORGE CARDOSO Y SU ORQUESTA AMERICANA

nos deleitarán con su magnífico repertorio.

VERBENAS, HOMENAJES, BUSOLADAS, FIESTAS DE GALA, ETC.

RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

NOTAS: Los días que se anuncian Fiestas de Gala, se suplirá la asistencia de rigurosa etiqueta, existiendo una pequeña tolerancia para aquellos señores que sólo posean trajes oscuros. — Los abonos pueden adquirirse en Librería General, Reyes Católicos, 10, y en la taquilla que se instala en Plaza del Carmen. — CONSULTAS: Teléfono 1018.

LA GASEOSA CASERA

SE BEBE EN TODAS LAS CASAS.

¿POR QUE?

UNION VINICOLA INDUSTRIAL, S. A.

NATALIO RIVAS, 54 TELEFONO 2246

Francia ganó a España en tenis de mesa

MADRID, 16. (ALFIL). — El encuentro internacional de tenis de mesa España-Francia, disputado anoche en el Casino, de Madrid, terminó con la rotunda victoria del equipo francés por nueve a cero. La superioridad del tiro zalo fue absoluta, anafándose el triunfo en dieciocho de los diecinueve "set" jugados.

LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE

La moral de los rusos ante la victoria y la derrota

(Un sensacional reportaje de Otto Skorzeny, especial para PATRIA)

VII
Pero no solamente en masa iba el soldado ruso a la lucha desprecupado por su suerte. También como luchador aislado actuaba, en nuestro concepto occidental, contrario a todo instinto humano de conservación. Se cavaban hoyos redondos de dos metros de profundidad por ochenta centímetros de diámetro, camuflados admirablemente en el terreno. En ellos se instalaba un soldado ruso con pistola ametralladora o fusil, y luchaba y moría completamente solo. No era, pues, una hipótesis de masa, la que provocaba la voluntad de resistir, sino que cada soldado ruso por sí aparecía dispuesto a luchar hasta el final. Y esta voluntad de arriesgarse fué aumentando en el transcurso de la guerra. En el año 1945, en la cabeza de puente del Oder, en Schwet, observamos hazañas de combatientes rusos aislados y también ataques en masa impenables. Pequeños grupos de combatientes que conseguirían atravesar nuestras líneas, permanecían a menudo muchos días detrás de éstas, sin pensar en volver, en retornar a las líneas propias.

ANTE LA DERROTA Y LA ÚLTIMA VICTORIA

¿Qué efectos morales ejercían, pues, sobre el soldado ruso la derrota y la victoria? El europeo occidental se entrega con facilidad al pánico y a una profunda depresión después de reversos sufridos. Lo observamos por primera vez en diciembre de 1947, cuando casi cundió el pánico, al detenerse ante Moscú el avance victorioso de los ejércitos alemanes resultaba evidente que el tiempo y la inmensidad rusa eran más fuertes que nosotros. La retirada que tuvimos que emprender en muchos sitios y sobre todo cerca de Moscú, tuvo caracteres caóticos. Desde entonces se conoció el "espanto ruso" que surgió en el frente del Este de vez en cuando, aisladamente. Muchas veces bastaba sólo rumores, para que pequeñas o mayores unidades se retiraran con pánico. Aunque fueron capturados en las famosas bolsas cientos de miles de prisioneros, por eso el soldado ruso cautivo identificó su destino particular con el de su nación. Estaba convencido de que Rusia ganaría la última batalla.

En los intentos de evasión de las grandes bolsas de Kiev o Wjama luchaba exactamente igual que en el año 1945, después de su inconcebible avance de muchos cientos de kilómetros. A su pensamiento colectivo no le impresionaba una derrota siendo él mismo, como persona individual y como masa.

En lo negativo en la depresión, los rusos no llegan nunca a lo máximo. Sin embargo, llegan a lo inconcebible en el caso de su victoria. Sabemos hoy que los jefes rusos prometieron a sus soldados, en caso de una victoria, no solamente montañas de riquezas, alcohol y comilonas, sino también mujeres europeas. Los síntomas de agotamiento, que se observaron en el ejército el año 1945, fueron contrarrestados mediante la promesa de los comandantes, de botín y de dicho casto limitado sobre personas.

LA MUERTE, COMO LIBERACION

Como el ruso en sí no es individualista sino que ya siempre ha demostrado instintos de masa, no ve la muerte con horror. Su destino personal le es indiferente, ya que en cualquier circunstancia tiene fe en el porvenir de todos. Por lo demás, su vida es tan dura, por lo mismo bajo el régimen de los Zares, que bajo el soviético, que el fin significa una liberación.

También su insensibilidad ante padecimientos propios de cualquier clase y ante sufrimientos y tormentos de otras criaturas se explicaba solamente por motivos psicológicos.

Respecto a esta actitud del soldado ruso, y en general del ruso frente a la muerte, pueden citarse innumerables ejemplos.

Cuando en octubre de 1941 cayó la gran bolsa de Wjasma, después de intentar en vano durante días la evasión, hubo que enterrar verdaderas montañas de cadáveres en muchos sitios. Para ello empleamos prisioneros de guerra rusos. Vi con mis propios ojos, cómo éstos arrojaban a las fosas comunes, no solo muertos, sino también heridos. Los sargentos alemanes que vigilaban este trabajo tuvieron que intervenir severamente para que los rusos sacaran a sus camaradas que aún estaban con vida, para llevarlos al botiquín de urgencia. El soldado ruso herido y muchas veces también al prisionero, ya no cuentan en absoluto ni para sus camaradas ni para el mando.

EL TEMOR DEL RUSO A LAS REPRESENTACIONES SOVIÉTICAS

Este lo confirmaron relatos que todos los combatientes alemanes de este pueblo contaban en diversas va-

naciones. A mí me refirieron en 1941, lo siguiente: Una noche, dos soldados alemanes conducían a unos 30 prisioneros rusos desde un puesto avanzado a la retaguardia. Obedientes y dóciles seguían al soldado que encabezaba al grupo, caminando por la soledad nocturna, mientras el otro iba a la cola de la larga fila. De repente el sargento alemán oyó voces sospechosas, se tira a la cubeta y se da cuenta de que se trata de una unidad rusa, que ha atravesado el frente y se acerca a las posiciones propias desde atrás. Comprende que también los soldados rusos han tenido que reconocer las voces de sus compatriotas. Espera ser atacado en el acto por los prisioneros que se encuentran también tumbados en la cuneta detrás de él, y se dispone a vender su vida lo más posible. Pero no sucede nada. Para poder fin a esa tensión insoportable, empieza a alejarse de la carretera arrastrándose con cuidado. Con gran asombro percibe a sus espaldas el cauteloso respirar jadeante y los ruidos apagados de los prisioneros arrastrándose detrás de él. Sin resistirse, le siguen a su propia camarada y sin pensar tampoco en sus dos guardias. Al llegar este sargento alemán, con sus prisioneros, de madrugada, al punto de destino, les interrogó. Los soldados rusos declararon que al volver a los suyos temían la muerte. En aquel momento, el mando ruso pensaba por lo visto, que habiendo estado prisionero poco tiempo como prisionero, se echaría a perder el soldado ruso de tal forma, que ya no podría ser utilizado para la lucha.

LA SANIDAD ENTRE LOS RUSOS

Octubre de 1941. Sobre la carretera de Juchnow a Roslaw marchan los millares de prisioneros de la bolsa de Wjasma. Du-

Cristóbal Altube, el gran tenor, ha fallecido en Madrid

Recientemente le fué concedido el premio nacional de canto

MADRID, 16 (CFRPA). — A mediodía de ayer falleció en el hotel donde se hospedaba, el tenor Cristóbal Altube. Cuando se tuvo en Madrid conocimiento de su noticia, gran número de discípulos desfiló por el hotel, instalándose seguidamente la capilla ardiente en el Real Conservatorio de Madrid, de donde el señor Altube era catedrático de canto lírico-dramático. Hace poco se le acababa de conceder el premio nacional de Canto.

Cristóbal Altube, había nacido en Arechavaleta (Guzuzcoa), el 10 de julio de 1898. Tenía 53 años. Fue pastor hasta los quince años y después trabajó en diversos oficios manuales hasta que en 1921 empezó sus estudios de canto. Desde entonces destacó por la potencia y timbre prodigioso de su voz. Pasó a Italia, donde fué discípulo del maestro Rafael Grani, con quien estudió durante dos años, hasta lograr debutar en el teatro Real de Malta, con la ópera "Walquiria".

Altube ha cantado en casi todos los teatros de Italia, España, Méjico, Estados Unidos, Holanda, Francia, Portugal, Alemania, Austria, Argentina y Brasil. Su repertorio lo constituían las óperas "Aida", "Otello", "Tannhauser", "Pagliacci", "Trovador", "Carmen", "Tosca", "Luccia" y las obras vascas "A mayá" y "Mendi Mendillan". Desde hace varios años, Cristóbal Altube recorrió durante el verano los Seminarios de Astorga, Oviedo, Palencia, Logroño, etc., dando a conocer su escuela de canto. Dió varias conferencias sobre la impostación de la voz, tema al que consagró toda su vocación docente en el Real Conservatorio de Madrid, en el Ateneo y en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El entierro se verificará mañana, a las cuatro menos cuarto de la tarde, desde el Conservatorio de la Sacramental de San Justo,

rante horas los veo pasar desde mi coche, que camina hacia el Este. Hoy todavía surge ante mí aquel cabo ruso, cuya pierna derecha, al parecer, fué destrozada hasta la rodilla en las luchas de los días anteriores. Tenía el muñón verdadero con suelas tiras de tela de camisa y otras dos cuerdas sujetaban al mismo un trozo de tronco de abedul; así marchaba este soldado ruso gravemente herido, camino del campo de prisioneros, apoyado en dos camaradas. Y esto no fué ningún caso aislado. Se repitió una y otra vez. Sobre los carruajes que acompañaban a los prisioneros, sólo están los heridos que han perdido el conocimiento. Los demás todos siguen adelante, soportando sufrimientos increíbles.

Ya entonces había en el mando ruso mujeres, que luchaban como soldados. Veo en el convoy a una mujer cuyo hombro izquierdo está completamente destruido por la metralla de un proyectil. También esta herida está taponada con restos de trapos y el vendaje completamente empapado de sangre, a pesar de lo cual andaba esta mujer junto a sus camaradas. Ya entonces comprendía la resistencia e indiferencia hacia los sufrimientos de ese pueblo.

Lo que he contado de los heridos que fueron arrojados por los muertos por sus propios camaradas se repitió en las más diversas ocasiones. En Gahalsk, en la autopista Smolensk-Moscú, había tomado nuestra división un pequeño pueblo. Un proyectil ruso cayó cerca de un grupo de habitantes, que precisamente en aquel momento volvía del cercano bosque a sus casas. La metralla hirió a dos hombres viejos y a tres mujeres. Sus compañeros del pueblo se echaron sobre ellos, después del primer susto, y nosotros creíamos que querían recoger a los heridos. Sin embargo, les despojaron de sus gordas chaquetas de lana, grises y sucias, les quitaron las botas de fieltro casi rotas de los pies, y se alejaron con su botín. Nadie pensó en ayudar a los heridos y tampoco se oyó ninguna queja por parte de éstos. La importante palabra rusa "Nitschewo" pesaba sensiblemente sobre esta escena incoherente.

Mi unidad, o más concretamente dicho, el grupo de reparación de vehículos, utilizaba ya desde hacía varias semanas a los así llamados "iwis" (Hilfswillige). Eran mecánicos rusos que nos habíamos buscado en los diferentes grupos de prisioneros. Estos cinco hombres dieron muy buen resultado; trabajaban con habilidad en nuestros vehículos, siendo estimados por todos. También entre ellos se llevaban muy bien. En Rusia, una pequeña ciudad al Norte de la autopista Smolensk-Moscú, ocupó su alojamiento el servicio de reparación en octubre de 1941. Un día atacaron varios aviones en vuelo bajo con armas de a bordo y bombas, la ciudad y el grupo de vehículos alemanes. Todos corrieron hacia afuera y tiraban con fusiles y pistolas ametralladoras contra los aviones enemigos. Yo me encontraba en un pequeño espacio descubierta y vi a mi lado a Iwan y Piotr, dos de nuestros "iwis". No sé cuánto les proporcionaría fusiles y también hacían fuego contra sus propios aviadores. Después de haber pasado esta rápida incursión, tuvieron que ser atendidos numerosos heridos. Piotr, alcanzado por una ráfaga, había muerto.

(Continúa)

APRIETO



—Papá, ¿y tú, qué haces en la oficina?
—Nada, niño.
—Entonces, ¿cómo sabes cuándo terminas?

ESPAÑA admitida

(Viene de la página primera)

Organización mundial de la Salud, el 16 de mayo de 1951. Ruegole haga entregar documento aceptando la constitución de este organismo al secretario general de las Naciones Unidas, Chisholm Unigante".

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores de España ha respondido a este telegrama con el siguiente despacho:

"Agradézcole su telegrama informándome que con fecha de hoy la Asamblea de esa Organización mundial de Sanidad ha aceptado la incorporación de España a ella. El instrumento respectivo queda enviado el día de hoy por conducto del cónsul general de España en Ginebra, Alberto Martín Artajo".

LA CONFEDERACION INTERNACIONAL DE SINDICATOS PIDE UN CAMBIO DE POLITICA

BRUSELAS, 16. (EFE). — La Confederación Internacional de Sindicatos Libres, que agrupa a los Sindicatos no comunistas, en su mayor parte de tendencia socialista, ha pedido un cambio de actitud respecto a España, en vista de la importancia estratégica de esa nación. El órgano de esta Confederación "Mundo Obrero Libre", dice: "El territorio de España, la fuerza económica y militar que puede suministrar a las potencias occidentales y la posición geográfica del país en el Mediterráneo y en el Atlántico, son factores que pueden ser de gran valor en la organización del Pacto del Atlántico".

OPINION DE MR. THOMPSON

NEUVA YORK, 16. (EFE). — "Los Estados Unidos han debilitado sus defensas en la Europa occidental al excluir a España del Pacto del Atlántico", ha dicho E. N. Thompson, editorialista principal del "New York Journal American", en un acto celebrado por los Caballeros de Colón en Long Island.

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA DE FILIPINAS, EN MADRID

MADRID, 16. (CFRPA). — Se encuentra en esta capital el doctor De León, subsecretario de la Presidencia del Gobierno de Filipinas y secretario particular del presidente Elpidio Quirino, quien ha declarado a un redactor de la agencia "Cifra" que todos los filipinos se consideran hijos de España, para la que traía un emocionado saludo del presidente de la República. Dijo también que en su país se había seguido con el mayor interés la carrera maravillosa de un hombre al que ahora vemos felizmente convertido en Caudillo de la nación española, bajo cuya jefatura España ha alcanzado el progreso trascendental que disfruta en esta hora turbulenta que vive Europa.

ULTIMA HORA

El Ejército boliviano, dispuesto a cerrar el paso al comunismo

Las elecciones del día 6, anuladas

LA PAZ, 16. (EFE). — La posición del Ejército es decididamente anticomunista, ha dicho el comandante en jefe del Ejército boliviano, general

Ovidio Quiroga. "Hemos visto el peligro del comunismo —dijo— y ésta ha sido una de las razones de la aceptación de la dimisión de Urriolagoitia y el confiar el Gobierno al Ejército".

CIRCULAR A LAS EMBAJADAS

LA PAZ, 16. (EFE). — El ministerio de Asuntos Exteriores, en circular dirigida a todas las Embajadas y Legaciones bolivianas, dice que el Ejército, "enfrentándose con el peligro comunista y el Movimiento Revolucionario Nacional, se ha hecho cargo del Gobierno después de haber dimitido el presidente Urriolagoitia".

LAS ELECCIONES, ANULADAS

LA PAZ, 16. (EFE). — En el ministerio del Interior se ha anunciado que las elecciones del pasado día 6 han quedado canceladas automáticamente en el momento en que el Ejército se ha hecho cargo del Gobierno. Se ha agregado que, en el momento adecuado, se celebrarán nuevas elecciones.

ESTADO DE SITIO

LA PAZ, 16. (EFE). — Un Gobierno militar se ha hecho cargo del Poder después de dimitir y salir para Chile el presidente Urriolagoitia. Está integrado por diez personalidades del Ejército y presidido por el general Ballivián. El ministro de Defensa ha declarado el estado de sitio y en todo el país reina la tranquilidad, ha declarado a la agencia United Press el general Ballivián. Añadió que el cambio registrado en la administración militar no puede interpretarse como un golpe de Estado. Agregó que el presidente Urriolagoitia dimitió voluntariamente.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Discurso del Caudillo

(Viene de la página primera)

En España una representación tan luoluda de la mujer americana. Sabéis —dijo—, al llegar a nuestro solar, que os encontráis en vuestra casa; que aquellos lazos que siempre unieron a nuestros pueblos y dejaron una señal indeleble en la Historia de nuestras naciones, están firmes y vivos como en los primeros tiempos; entre nosotros encontráis los mismos pensamientos, análogos inquietudes espirituales e idénticos ideales que los que llevaron un día nuestros antepasados a vuestros países y que vosotros habéis cultivado como la flor más hermosa de América. Sé que no todos los países están en el mismo caso, ni tienen las mismas necesidades, dada la complejidad de las naciones; pero que existe entre los nuestros una raíz común y es la de que todos somos católicos, no cristianos solamente, sino firmemente católicos, enraizadamente católicos, lo que une a estos pueblos hispánicos con lazos espirituales muy superiores a los materiales que puedan acercar a otros pueblos, porque para nosotros la vida tiene un fin muy distinto al de aquellos que no ven en ella más que el materialismo seco de la vida presente.

Nuestra fe y nuestras creencias nos dicen ver la vida con mayor altura, con horizontes ilimitados, que nos imponen deberes muy superiores a los que otros pueblos puedan comprender.

Aludió a la crisis enorme por que el mundo atraviesa, la más grande que haya sufrido la humanidad, debida a la amenaza que se cierne sobre la civilización occidental, a la que podría sumir en el caos. Frente a la anticipación de ese caos, surgió la Cruzada española, que no fué un episodio más de la vida de España, sino que con ella echamos los cimientos para una nueva Era. Mas para su logro necesitamos del auxilio de la mujer, porque para que nuestros postulados pudieran llegar a todo el país, para que pudiera llegar a hacerse una verdadera revolución en los más apartados lugares, desde las montañas hasta los valles, es necesaria la obra del amor, inexistente si no interviene el mundo

femenino, tan lleno de espiritualidad, de fe y de espíritu de caridad.

Lo mejor de vuestro Congreso —les dijo— no son esas inquietudes que habéis llevado a las distintas realizaciones, sino que, al romper las fronteras, al tender los brazos, unas a otras y uniros para estudiar los problemas que a la Humanidad inquietan, con vuestro amor, de mujer, con vuestra exquisita sensibilidad, haréis que puedan convertirse en realidad las mejores aspiraciones.

Felicitando a todas las delegadas por sus trabajos, les rogó llevaran a todos los pueblos de la Hispanidad, a todas las naciones de América, el cariño de España, que por madre y vieja es generosa y no egoísta y está dispuesta a ofrecerles con las mejores flores de su Jardín, los mejores sentimientos de su alma.

El Caudillo, que fué cariñosamente aplaudido por las delegadas, cambió impresiones con varias de las comisionadas interesándose por los problemas de sus respectivos países, y mostrándoles el cariño e interés que por todos siente la Madre Patria.

AUDIENCIA DE S. E.

MADRID, 16 (CFRPA). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido esta mañana en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Mariano Castañeda, general jefe del Estado Mayor del Ejército filipino, acompañado de su ayudante, capitán don Moisés J. Buhán; don Ramón de Ortal Lastra, almirante; don Antonio Valero Navarro, Inspector médico de primera clase; don Alfonso Jurado Barrios, general de brigada de Caballería en reserva; don Francisco Ribasely Burguet, general de brigada de Infantería, gobernador del Africa occidental española; don Antonio Ordóñez de la Fuente, general de brigada de Artillería; don Antonio Torrete Vázquez, general de brigada de Infantería; don Alvaro Guillán Vuelto, capitán de navío; Junta técnica del Instituto Español de Oceanografía, presidido por don Rafael García Rodríguez, contraalmirante y director de dicho Instituto.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Comisión del primer Congreso femenino hispanoamericano, presidida por doña Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina; conde de la Dehesa de Velayos, presidente de la Sociedad de Fomento de la Cría caballar de España, acompañado del duque de Ser de Urzél, vicepresidente de dicha sociedad y del conde de Villapaderna; don tor don Antonio Faria Garrigós Pacheco, embajador de Portugal, acompañado de los miembros de la Embajada; presidente de la Diputación provincial de Zaragoza, acompañado de don Eduardo León Romero, consejero de la institución "Fernando el Católico" y de don Julio Guillén Taló, asesor de la cátedra "Martín Cortés"; don José María y don Martín Gonzalo del Valle; don Luis Jordana de Pozas; don Jesús Sillero, jefe nacional del Sindicato del Espectáculo; don Antonio F. Correa Véghisson; don Carlos Morales, Inspector general del Consejo Superior Agronómico; doctor don Darío Fernández Insua, director del asilo de San Rafael; y Rvdo. P. Miguel de la Pinta Lorente.

Ha muerto la famosa "gata con alas"

MADRID, 16. (CFRPA). — La famosa gata con alas "Angorina", que dió lugar a un pleito entre el antiguo dueño y el portero de la finca, por si ésta la había recibido de aquél en depósito o como donación, resultó muerta al reanularse al suelo desde un tejizo de gran altura. Hoy, ante la Audiencia territorial, se ha visto el recurso de apelación interpuesto por el portero Juan Priego.

Nunca hallarás mejor inversión a UNA PESETA que jugando en la TOMBOLA DE CARIDAD: Ayudas a tu hermano y puedes obtener un gran regalo.